
КОМІСІЯ БРЕДЛІ ПРОТИ 
ЗАГАЛЬНИХ ПЕНСІЙ 

ДЛЯ ВСІХ ВЕТЕРАНІВ 
ПРЕЗИДЕНТСЬКА КОМІСІЯ ПРОПОНУЄ, ЩОБ ВЕ­
ТЕРАНИ КОРИСТАЛИ З СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕ­
ЧЕННЯ і т ю т и в и т ь с я ПОШИРЕННЮ ДОПОМО­

ГИ ТИМ БУВШИМ ВОЯКАМ, ЯКІ СЛУЖАТЬ 
ПІД ЧАС МИРУ 

Вашингтон. — Президент­
ська Комісія для Справ Вете­
ранів, яку очолює генерал 
армії Омар Н. Бредлі, заяви­
лася проти того, щоб всі вій­
ськові ветерани мали старе­
чі певсИ. Комісія домагаєть­
ся ново! програми для допо­
моги бувшим воякам і про­
понує, що всі вони можуть 
корнстатн з соціального за­
безпечення, яке тепер обій­
мав майже всіх робітників 
цієї країни. Одночасно комі­
сія висловилась за тим, щоб 
обмежити допомогу бувшим 
воякам майже, у всіх ділян­
ках, хоч в загальному хва­
лить програму для допомоги 
ветеранам. Зі звіту цієї комі­
сії виходить, що видатки иа 
допомогу ветеранам, які в 
1955 році становили 4,400,000 
000 долярів зростуть в 1956 
ропі до 6,000,000,000 долярів. 
Майже весь зріст видатків 
відноситься до відділу пен­
сій, а видатки на інші ділян­
ки мають ступнево зменшу­
ватися. Комісія сподіється, — 
що І видатки на пенсії ве­
теранам повинні ступнево 
зменшуватися, бо ветерани 
мали б переходити до соці­
яльного забезпечення і з ньо­
го, діставати ^старечі пенсії. 
Допомога ветеЧ/аиам Із дру­
гої світової ві 
кіичується, а з 

! ють ще тільки в 

ли участь у війнах і які не с 
воєнними інвалідами. Комі­
сія противиться тому, щоб 
ті вояки, які почали службу 
під час миру, це значить піс­
ля 1-го січня 1955 року, ко-
рнсталн з окремих допомог, 
які прислуговували ветера­
нам, які служили під час 
війни. Для тих бувших воя­
ків комісія пропонує тільки 
такі привілеї: 1. Повне від­
шкодування на випадок не­
здібносте до праці внаслідок 
військової служби та пенсії 
для їхніх членів родин. — 
2. Право до затрудненвя на 
тому самому місці, на якому 
вояк працював перед військо­
вою службою. 3. Урядову а-
секурацію для нездібних до 
праці вояків внаслідок війсь­
кової служби. Комісія висло­
вилася проти того, щоб був­
ші вояки, які вислужили при 
війську під час миру, мали 
право діставати фондп на да­
льшу освіту, могли діставати 
позички на відкриття підпри­
ємства або на будову дому. 
Бувші воєнні ветерани мо­
жуть ще корнстатн з феде­
ральних позичок на будову 
домів до 1-го липня 1957 ро­
ку. Комісія пропонує, щоб 
той реченець продовжити иа 
два роки, це значить до 1-го 
липня 1959 року. Але одноча­
сно комісія пропонує, щоб ті 
позички не давала Адмініст­
рація Ветеранських Справ, 

Стівенсон пропонує, 
випробовування 

Вашингтон. — Демократич­
ний кандидат на президента 
Лдлеіі Е. Стівенсон промовляв 
на прийнятті Американського 
Товариства Часописиих Ре­
дакторів і пропонував, щоб' 
ЗДА перші припинили випро­
бовувати атолову зброю. Це 
мало б бути пробне припи­
нення атомових і водневих 
експльозій, і було б доказом 
того, що ми ніколи не схоче­
мо втягнути світ в катастро­
фу атомової й водневої війни. 
..Як ляїк, казав Стівенсон, я 
сумніваюся, чи існує здоро­
вий глузд збільшувати роди 

скількість атомової зброї. Я 
закликав би інші народи та­
кож припинити пробні екс-
пльозії водневої зброї, і ко-

щоб ЗДА припинили 
атомової зброї 

ли б вони не послухали того 
заклику і продовжували ті 
проби, тоді ми зняли б, на чо­
му стоїмо і змінили своє рі­
шення*'. Стівенсон заявив, що 
написав свою промову про 
припинення отамовнх екс­
пльозій перед пім, поки прий­
шло повідомлення про те, що 
Совсти протестують проти 
припинення атомових екс­
пльозій на Пацнфіку. „Після 
продумання проблеми, казав 
Стівенсон, я вирішив, що не 
дам себе застрашити тим фак­
том і не буду змінювати тек­
сту своєї промови". Стівенсон 
гостро критикував закордон­
ну політику уряду і твердив, 
що Айзснгавср і Доллес ма­
ють самі тільки неуспіхи за­
кордоном. 

обов'лз- тільки Адміністрація федера­

Ніксон хвалить організацію Дочки Амери­
канської Революції за успіхи в „холодній 

війні" 
Вашингтон. — Віце-прези­

дент Рнчард М. Ніксон про­
мовляв на конвекції жіночої 
організації Дочки Американ­
ської Революції та хвалив 
американських жінок за їхню 
патріотично-внховну програ­
му, яка дбає про амуніцію в 
теперішній „холодній війні". 

душ чоловіків". Ніксон казав, 
що правдиву силу кожної на­
ції вндко в її дусі, бо „коли 
нарід забуде свої основні ідей­
ні засади, тоді починає в'я­
нути і вмирає". На зборах бу­
ло присутніх коло 2,500 деле­
гаток і всі вони гаряче вітали 
віце-президента та його дру-

потрібну для ,умів', сердець і жину. 

Домагаються звільнення соціал-демократів 
і робітничих провідників за залізною 

куртиною 
Ню Иорк, Н. И. — П'ять 

американських р о б і тннчих 
провідників вислали відкрито­
го листа до прем'єра Ніколая 
А. Булґаніна і шефа Комуніс­
тичної партії Нікіти С. Хрущо­
ва, в якому домагаються не­
гайного звільнення з в'язниці 
провідників робітничих орга­
нізацій та соціял-демократів 
в країнах поза залізною за­
слоною. Цей відкритий лист 
вислано до Лондону, де тепер 
перебувають совстські політи­
ки. В листі подані прізвища 

245-ох осіб, які мають знахо­
дитися в комуністичних тюр­
мах, або про яких немає відо­
мості!, що з ними сталося. Цей 
лист підписали: провідини 
американських с о ц і я лістів 
Норман Томас, голова Міжна­
родної Спілки Електричних, 
Радіових і Машинових Робіт­
ників — Джеймс Б. Кері; го­
лова Жидівського Робітничо­
го Комітету — Адольф Герд; 
секретар-касир Міжнародної 
Спілки Об'єднання Автовнх 
Робітників — Бміль Мейзі та 
інші. 

В АМЕРИЦІ 
• Комісія Атомової ЕяерґН І 

департамент оборони повідом­
ляють, що, в зв'язку з технічни­
ми труднощами, пробна експльо-
зія атомової бомби на острові 
Бікіні на Тихому океані, відбу­
деться не 1-го травмя,я к було 
заповіджено, а 8-го. У випробо­
вуванні вперше зможуть взяти 
участь журналісти. 

• Від 23-го квітня ціна на всі 
часописи в Аргентині подвоїть-
ня: часописи, які коштували по 
40 пеитавів, коштуватимуть по 
80 цектавів. Підвищення цін 
спричинене подорожчанням па­
перу. 

• Вісім представників амери-
каясьі:оі авіяційяоі промисло-
востн виїхали до Мюнхену в Ні­
меччині, де візьмуть участь в 
нарадах про розвиток продукції 
керованих ракет. В цих нарадах 
візьмуть також участь пред­
ставники держав, яй с членами 
Північно - Атлаятійського Обо-
рояяого Пакту (НАТО). 

• Отатисткчяе Бюро обраху­
вало, що ЗО відсотків усіх неща­
сливих випадків на шляхах 
ЗДА спричинені надмірно швид­
кою їздою автамя. 

• •Генерал ЛЄА2І Р- Гровес 
заявив, що ведаМ задаси ато-

Рейборн вибраний на голову Демократичної 
Номінаційної Конвенції 

Вашингтон. — Демокра­
тичний спікер Палати Репре­
зентантів конгресмен Сем 
Реіібсри вибраний на голову 
Демократичної Крайової Но-
мінаційної Конвенції, яка від­
будеться в серпні в Шикаґо. 
Крайовий Д с м о к р атичинй 
Комітет одноголосно був за 
Рсйберна, бо голова цього 
комітету Пол М. Ботлер обі­
цяв, що Рейбернові, який по­
ходить із Тексасу, вдасться 
не допустити до зорганізу-
вання третьої партії і до роз­
биття демократів, як це вже 
було під час попередніх ви­
борів. Вибори голови Номіна-
ційної Конвенції відбулися 
20-го квітня, шість місяців 
перед виборами, бо демокра­
ти хочуть, щоб Рейбсрн ла­

годив партійні крайності, які 
загострюються внаслідок не­
розв'язаної проблеми скасу­
вання окремих шкіл для ко­
льорових дітей. Ботлер ви­
ступив проти голови Крайо­
вого Республіканського Комі­
тету Ліонарда В. Голла, який 
відмовився скористати з про­
позиції радіовнепльні NBC. 
щоб голови обидвох комітетів 
корнстали з безплатного часу 
на цій стації та щотижня де­
батували про політичні проб­
леми. Ботлер твердить, що 
республіканці зібрали вже 
5,000,000 долярів на виборчу 
кампанію, а демократи тіль­
ки 100,000 долярів, і тому во­
ни не можуть собі позволити 
дорого платити телевізійним 
стадіям за передачі. 

Советсьна делегація до ОН намовляла 
,»» 

ПРЕЗИДЕНТ ЗАКЛИКАЄ МОСКВУ - НА­
ПРАВИТИ ЗЛІ НАСЛІДКИ СТАЛІНСЬКОЇ 

ПОЛІТИКИ 

моряків до повороту „на роджу 
Вашингтон. — Сенатська та закликає й Соловйова йти Підкомісія Внутрішньої Без­

пеки переслухувала совстсь-
иого моряка Віктора Солов­
йова, який залишився в ЗДА 
і який зізнав, що агенти со-
встської делегації до Об'єдна­
них Націй прийшли були до 
його мешкання в готелі в Ню 
Иорку та намовляли його пі­
ти до голови цісї делегації 
Аркадія А. Соболева. Це бу­
ло 4-го квітня, а вранці 7-го 
квітня п'ять моряків відлеті­
ли до Гслсінкі, звідки поїха­
ли „на родіну". Ці агенти пе­
редали йому дві фотографії 
його матері і два листи від 
неї, фотографію однісї його 
тетн та світлини кількох йо­
го знайомих дівчат. Одночас­
но агенти заявили йому, що 
інший моряк Михайло ІІІішін 
вирішив вернутися додому, 

його слідами. Та Соловйов 
заявив їм, що вони добре 
знають, що його вже оголо­
сили „ворогом народу і полі­
тичним злочинцем" за те, що 
він поїхав до ЗДА. Лист був 
написаний почерком матері, 
але зміст його свідчить про 
те, що хтось їй його подикту­
вав, бо в листі були такі по­
літичні вислови, яких його 
мати не вживас. Соловйов за­
явив на запит сенатора Вол-
кера, що, на його думку, ко­
ли б він повернувся додому, 
то Совсти „якийсь час вико­
ристовували б його для про­
паганди, а після того зроби­
ли б так, щоб він зник без­
вісти". Він сказав, що мас 
досить „безпеки", але хотів 
би мати револьвер для своєї 
оборони. 

Товар иські, громадські й мистецькі імпрези 
в Ню Йорку 

мопкх і воднепнх бомб в ЗДА і 
СССР причиняються до того, 
що ні одна з цих двох держав 
не може відважитися на те, щоб 
почати нову війну. 

• Стверджено, що в лютому 
цього року 60 відсотків амери­
канських родин мають свої вла­
сні доми. У квітні 1950 року 
тільки 55 відсотків родин маля 
свої доми. Найбільше власних 
домів в в північно середніх 
стейтах. а найменше в північно-
східніх. 

• На кораблі ,,Рома", який 
прибув з Італії до Ню Порку. в 
родині Герріно Муччіні народи­
лася донечка, яку названо від 
іменн капітана корабля Джузел-
пою. Капітан корабля І медички 
сестра були кумами, а хрестив 
новонароджену дитину кора­
бельний священик. Батьки Ідуть 
як нові і мігранти до Бостону, 
Массачусетс. 

• Федеральний Суд в Брук-
лині, Ню Иорк. судив 17 осіб, 
які призналися, що належали 
до злодійської сітки, що крала 
авта по цілій країні. Впродовж 
вісьмох років члени цісї сітки 
вкрали 1.000 авт. Злодіїв очо­
лював 62-річниа Габріедь Біоо-
Рікі. . . . . 

Ню Иорк. — В останню су­
боту й неділю відбулась тут 
низка цікавих імпрез. — У 
неділю 22 квітня пополудні 
відбулись у великій залі У. Н. 
Дому Загальні Збори уділов-
ців Українського Народного 
Дому, при чому при відкритті 
зборів приявні репрезентува­
ли 1,116 уділів на всіх розпро­
даних 2,183. Збори відкрив 
голова У. Н. Дому інж. М. 
Лспкалюк, а проводив Збора­
ми перший заст. голови, ред. 
Іван Кедрин - Рудницький. 
Широкий звіт склав від Ди­
рекції д-р Вол. Бяранецькнн. 
а правний дорадник адв. Ст. 
Према, кннговод адв. Флис і 
член Контрольної Комісії Є. 
Стахів давали ближчі пояс­
нення. Над звідомленням роз­
винулась широка дискусія, в 
якій забирали слово 22 про­
мовці. Оотанній з них — през. 

понованих Дирекцією 7 нових 
членів Дирекції (всіх членів 
Дирекції с 21, вибираних що­
року ротаційною системою). 

У тому самому часі в залі 
Літературно - М н е т е цького 
Клюбу відбувались річні За­
гальні Збори Т-ва Прихильни­
ків Української Народної Рес­
публіки. Доповідь про тепе­
рішню політичну ситуацію 
виголосив д-р Кость Паньків-
Ськкя. Головував на Зборах 
П. Іван Крамаренко. Головою 
Т-ва вибрано м-ґра Петра 
Григоровича. 

В неділю ввечері в залі У 
Н. Дому відбувся концерт ві­
домого українського оперово-
го тенора д-ра Василя Тисяка 
Лкомпаніюняв п. Ігор Соне 
внцькнй. Численно зібрана 
публіка зустрічала популяр­
ного співака оплесками. 

В суботу 21 квітня ц. р. в 

Вашингтон. — „Багато бі­
льше основних змін му сіл о б 
прийти в совстськін політиці, 
поки вільні народи могли б 
зменшити свою сторожкість 
Коллсктнвннй диктаторський 
провід все ще с диктаторсь­
ким проводом. Це ще зашвид­
ко стверджувати остаточно. 
чи совстськнй режим бажаг. 
встановити дійсну реальну 
базу для постійних і кращих 
взасмин. Не вважаючи иа 
зміни, покищо багато дечого 
в советській політиці залиша­
ється без змін. Великі між­
народні проблеми, які турбу­
вали повоєнний світ, все ще 
нерозв'язані... Як я сказав, 
багато із зла, що його запо­
діяв Сталін іншим народам, 
залишається далі за його на­
ступників. Не вважаючи на 
всі зусилля Заходу на кон­
ференціях у Берліні й Же­
неві, Німеччина все ще по­
ділена наслідком совстського 
спротиву проти ЕІЛЬВНХ ні­
мецьких виборів. Сатслітні 
народи у Східній Европі все 
ще перебувають під кермою 
совстських маріонеток. В А-
зіі Корея все ще поділена і 
не осягиено там тривкого ми­
ру..." — Таке заявив прези­
дент Айзенгавер у своїй ве­
ликій промові, яку він виго­
лосив у суботу 21 квітня пе­
ред Американським Товари­
ством Часопнснях Редакто­
рів. Його промова торкалася 
виключно закордонно-політи­
чної ситуації, хоч вийшов 
Президент від 181-роковни 
початку Визвольної Війни 19 
квітня 1775 року. Президент 
торкнувся таких головних 
справ: 'постання впродовж 
останньої декади нових само­
стійних держав, що охоплю­
ють разом 650 мільйонів лю­
дей, потребі! фіяасової і тех­
нічної допомоги тим народам, 
опертої на розумінні іхньої 
психіки і їхніх потреб, — 
зміни, що зайшла в Совстах 
від смерти Сталіна і наслід­
ків тієї зміни для зовнішньо­
го світу, та головних напрям­
них дальшої американської 
політики в ділянці забезпеки 
себе і вільного світу проти 
дальшої агресії. Президент 

Президент Айзенгавер 
промовляє иа зібранні Аме­
риканського Товариства Га­

зетних Редакторів. 

виступив із палкою обороною 
домагання уряду, зголошено-
го до Конгресу на прнзначен-
я 4,900,000.000 дол. на допо­
могу закордонові та на змо­
гу уряду плянувагн ту допо­
могу на дальшу мету. Прези­
дент боронив становище різ­
них „нейтральних" держав, 
які ще занадто горді свіжо 
одержаною самостійністю і 
занадто чулі на все, що мо­
же здаватися їм загроженням 
тісї повної суверенності!, щоб 
вони в'язалися з західнімн 
державами о б о в' язуючими 
союзними договорами. Прези­
дент ширше торкнувся теж 
антисталінської кампанії в 
Совстах, підкресливши, що 
вона в нічому не змінила ще 

І^і кордонно-пол і пічної ситу­
ації. През. Айзенгавер, вка­
завши на існуючу силу і да­
льше поквапно зброення Со­
нетів, підкреслив конечність 
зберігати існуючі міжнародні 
союзн, створені для бережен-
ня безпеки вільного світу. — 
Наприкінці він висловив гли­
боке переконання, що на да­
льшу мету диктаторські ре­
жими у світі мусять прова-
литись. 

УКРАЇНЦІ ДЕМОНСТРУ­
ВАЛИ В ЛОНДОНІ, 

В ЛЕСТЕР ТА ІНШИХ 
МІСТАХ ВЕЛ. БРИТАНІЇ 

85.000 ДЕМОНСТРАНТІВ НА ВУЛИЦЯХ ЛОНДОНУ 
ПРОТЕСТУВАЛО ПРОТИ ВІДВІДИН ХРУЩОВА І 
БУЛҐАНІНА. — УКРАЇНЦІ МАРШУВАЛИ П І Д СИ-
НЬОЖОВТИГіШ ПРАПОРАМИ І СКЛАЛИ ВШОК НА 

МОГИЛІ НЕВІДОМОГО ВОЯКА 
Лондон. — В той час, як со- дом ген. Андерса та відомого 

встські комівояжери Хрущов 
га Булґанін перебували на 
авдіенції у королеви Єлисаве-
ти II, емігрантські організації 
Великої Британії зорганізува­
ли могутню здисципліновану 
демонстрацію проти совстсь-
чнх відвідин у Великій Брита­
нії та проти поневолення Мос­
квою східньо - європейських 
народів. В демонстрації взяли 
участь около 35,000 українців, 
поляків, чехів, словаків, мадя­
рів, болгарів, албанців, сербів, 
хорватів, естонців, литовців і 
іатвіііців. Найбільшими гру­
пами виступили українці та 
поляки. Українці виступали 
спільно з іншонаціональними 
групами б ішли під своїми на­
ціональними прапорами. Во­
ни, як подає „Гералд Трібюн", 
сформували свій похід коло 
Народ Арч і пройшли до Сі-
нотсф'Г де склали вінок на мо­
гилі Невідомого вояка там, де 
в четвер минулого тижня 
складали вінок Хрущов і Бул­
ґанін. Склавши вінки, україн­
ські та інші демонстранти від­
співали свої національні гим-
ни. Антнсовстські демонстра­
ції відбулися в той же сам час 

оборонця Варшави ген. Бор-
Кемеровського. В польському 
поході брали участь польські 
військові з'єднання, що боро­
лися в рядах альлитськнх ар­
мій під час ІІ-гої світової вій­
ни. Брнтійське громадянство 
зустрічало демонстрантів при­
хильно і часто-густо оплеска­
ми. По дорозі до пам'ятника 
Невідомого Вояка, перед рези­
денцією брнтійського прем'є­
ра їдена виступила з польсь­
кого походу окрема делегація, 
яка передала начальникові 
канцелярії їдена петицію, під­
писану 40,000 осіб з апелем до 
їдена порушити в розмовах з 
Бул гані ним і Хрущовим спра­
ву польської незалежності!. 
Поляки склали теж свій вінок 
на могилі Невідомого Вояка. 
Безпосередньо перед відвіди­
нами Хрущова і Булґаніна в 
королеви' Єлисатетн на мурах 
замку Біндсор — не зважаю­
чи на всі охоронні заходи 
Скотленд Ярду — появилися 
виписані великими літерами 
надписи „Не розмовляти з ду­
шогубами!" і „Геть з душогу­
бами!" Поліції тільки з тру­
дом повелося замалювати ці 

Єгипет, Савді Арабія і 
Каїро. — Огипетськиії пре­

м'єр Гамаль Абдсль Нассер. 
король Савд із Савді Арибії і 
імам Ахмед з Ємену, підписа­
ли я імені названих трьох 
держав взаємний союзниць­
кий договір приязни „під ку­
том аспірацін арабських наро­
дів, свободи, достоїнства, ми­
ру і безпеки" — говориться в 
офіційному комунікаті з 21 
квітня ц. р. Снрія пов'язана 
з Єгиптом і Савді Аравією по-
пітично • військовим союзом 

Ємен підписали союз 
вже раніше. Цей останній до­
говір звернений проти про-
західнього Багдадського пак­
ту і проти Ізраїлю. На з'їзді 
названих трьох лідерів в їд-
да говориться знову про при­
тягнення до цього союзу під 
фактичних політичним і вій­
ськовим піюводом Єгипту та­
кож Порданії, - .впевняють 
часопнені коментарі. До цього 
часу ці зусилля не мали успі­
ху, хоч Йорданія віддалила г 
командування своєю армією 
англійського ген. Глобба, 

Атакують Вишинського — заповідають 
реабілітацію Рикова 

Д. Галичий звернув увагу на залі православної церкви св 
малу квоту, яку українське | Володимира на 14 вул. відбув-
громадянство склало уділами 
на У. Н. Дім в Ню Порку, бо 
лише кругло 54.WOO дол., то­
ді, коли інші, навіть деякі ціл­
ком маленькі громади, склали 
куди більше. Ч^рез те У Н. 
Дім в Ню Порку, побільшив­
шись на сусідній дім, перевів­
ши ремонт, завівши холоділь-
ну систему й завівши власний 
бар та ресторан — значно по­
більшив свій маєток, але й 
мас труднощі в біжучій госпо­
дарці через скупість готівки. 
Збори прийняли до відома 
звіт*Дирекції і вибрали запро-

ся традиційним „оселедець 
нюйоркського Відділу Об'єд­
нання б. воякіч-україиців, що 
зібрав численну комбатантсь-
ку братію. Товариське зібран­
ня за сходами відкрив голова 
Відділу ген. О. Загродський, 
гостмайстером був культ.-ос­
вітній референт Відділу, ред. 
Кедрий-Рудницький. З промо 
вами виступали голова Гол 
Управи ОбВУл д-р Вол. Га­
лин, голова УНС. Д. Галичий 
і адв. М. Пізнай. Лев Лепкий 
гнголосив вояцький спомин, а 
п. Пікова — веселий монолог. 

Москва. — Ославлені пуб­
лічні „каяття" підсудних в 
ганебних совстських „судо­
вих" процесах діждалися 
осуду на сторінках офіційно­
го органу міністерства ,.спра-
(ЄДЛИВОСТИ" ,.Государство і 
Право". Нспідпнсаннй автор 
гов. статті, яка — очевидно 
— мусіла дістати згоду По-
тітбюря. критикував небіж­
чика Вишинського. який увів 
5уи практику ,.каять" і на 
тій підставі засуджував на 
мерть підсудних. Що ніби 

?амі признали були свою ви­
ну. Андрей Вншинськіїй був 
головним прокуратором нн 
найбільших публічних пока­
зових процесах в 30-х роках, 
на яких позасуджувано нн 
смерть нанчільніших старих 
Сольшевнків. Совстська „спра 
ведливість", ЗГІДНО З тодіш­
ньою теорією Вишинського, 
мала спиратися на „стеженні 
за правами й інтересами гро­
мадян СССР, гарантуючи їх 
і забезпечуючи їх тими спо­
собами, що ними розпорл-
джас правосуддя". Тепер на­
званий совстськнй часопис 
стверджує, що та теорія Ви­
шинського „заперечує потре­
бу, щоб суд встановив абсо-
лютню правду в кожному ви­
падку та дозволяє засуджу-

і в інших містах Великої надписи ще перед приїздом 
Британії. Одну з найбільших І Хрущова і Булґаніна. В пові-
демонстрацій на провінції вла-1 домлеинях „Ню Иорк Тайме", 
штували українці в Лестер. 1 „Ню Иорк Гералд Трібюн" та 
які ішли, як повідомляв „Ню ] Ішиях гллет аемао шіякоі агад» 
Лорк Тайме" під своїми синьо- /ки про будьяку участь росіії-
жовтнми прапорами. Велику І ських емігрантських організа-
зорганізовану групу творили (цій в лондонських аятнеовст-
поллкн, які ішли під прово-1 ських демонстраціях. 

Королева Єлисавета II прийняла на авдіенції 
Хрущова і Булґаніна 

Лондон. — Після 23-годнн-
них конференцій і нарад між 
прем'єром Іденом і совстсь-
кимн відвідувачами Хрущо­
вим та Булганінии королева 
Єлисавета II прийняла їх на 
30-хвилинній авдієнції в зам­
ку Віндсор. Під час авдієн­
ції були присутні - - чоловік 
королеви князь Единбургу і 
й діти принц Чарлз та прин­
цеса Лина. Хрущов та Бул­
ґанін прибули до замку Вінд­
сор, на мурах якого поліція 
замалювала заздалегідь над­
писи ..Геть з душогубами!", 
автами і привезли з собою 
дарунки для членів королів­
ської родини: королева одер­
жала соболеве хутро. її голо-
зік — козацького коня, 
принц Чарльз —- козацького 

коника 1 принцеса Лина — 
живого ведмедика. У зв'язку 
з цісю авдіенцісю англійські 
та американські часописи 
пригадують, що замордовані 
в 1918 році московськими ко­
муністами цар Микола П, йо­
го жінка та ДІТИ були кузи­
нами англійського короля 
Джорджа V, діда королеви 
Слнсавстн і що цариця була 
тіткою-бабунею князя Един­
бургу, теперішнього чоловіка 
Єлисавети. Після відвідин у 
королеви Хрущов та Булґа­
нін були гістьми ради граф­
ства Лондон, де Булґанін ви­
голосив промову, в якій під­
креслив, що не звахаючн на 
всі труднощі, дружба між Со-
встамн і Великою Британією 
буде таки встановлена. 

В С В І Т І 

чання ЛЮДИНИ тільки на баз* 
можливості!". Така процеду­
ра, мовляв, була ..яскравим 
порушуванням принципів со-
хетської з а к о н о м ірности" 
Большсвнцьким парадоксом 
є факт, що ОСУДЖУЄТЬСЯ те 
пер Вишинського в органі я 
кого видавцем С ,.їнсти 
TNT права ім. Вншинськогс 
при Академії Наук". Вишин 
СЬКИЙ, ЯКИЙ потім став буї 
міністром закордонних спраї 
і постійним делегатом СССТ 
до Об'єднаних Націй, помв] 
на удар серЦЯ в 1950 році і 
Ню Иорку під час трнваннг 
сесії ОН. Майже одночас 
но у МОСКОВСЬКІЙ ..Правді' 
оприлюднено з архівів ЛИСТІ 
Леніна до Рикова з 1922-14 
року, при чому Пропущені 
всі ті лайливі ..епітети", яки 
ми до цього часу обов'язки 
во обдаровува ш його в сов 
пресі. Алєкссіі Івановіч Ри-
ков став був СОВСТСЬКЯМ пре­
м'єром в 1921 році. Оскар­
жений у ..правому ухилі" йо­
го зліквідували разом із Ні-
коласм Бухаріннм, Міхаїлом 
Томським і іншими старими 
большевнками в берези] 1938 
року. Оприлюднення тепер 
листа Леніна до Рикова вва­
жається ВСТУПОМ до .,реабілі-
таціГ Рикова. 

• Ранні*. НІ, князь Монако і 
,іого молода дружина Грація 
Інтршя І ґреяс КеллІ і у четвер 
юполудні. за дні години після 
личаний п католицькому соборі, 
іиїхали в пошлюбну подорож 
іхтоіо князя ,.Део Енанте" (З 
ГОСПОДНЬОЮ допомогою і. Нсспо-
Лйна погода на Середземному І 
ІГор], загнала їх до сусідньої 
•покійної затоки. Тому, що 
1.400 журналістів і фотогра­
фій вщерть виповнили б со-1 
Зор, на церковний шлюб кия- і 
ія Райнії; І Ґрейс впустили тіль-
<и набраних 100 журналістів і! 
іадіо та телевізійних опера-1 
горів Поза тим було 0ЧЮ запро-
венах, здебільше позамісцевнх ; 
•остей 3 місцевого васвяеяня 
каЛО ХТО попав нн вінчання сво­
го князя. 

• А н і -і і й t і. і; ОГО генерала 
Джофрі і Берна, командувача 
:ійі ькових операцій проти кому­
ністів на Маляйському півост-
юпі, призначено головним ко-
чанлантом усіх б р и т І й с Ь них 
ібройннх сил на Середньому 
'ході. Він миг. тепер 57 років. 

Ще молодим старшиною він у-
тратив одну руку в змаганнях 
військових саикаріа у Швейца­
рії, але не покинув військової 
служби 

• У Женеві вже 44-иЙ раз зу­
стрілись в минулий четвер 19-го 
квітня на „нарадах" американ­
ський имбасадор В ЧСР Алексіє 
Джонсон з комуно-китайським 
омбасадором в Польщі Ваиг 
Пінґ - ланом. Ця диковинна 
„конференція" тривне вже 9 мі­
сяців. Повідомлено, що наступ­
на зустріч відбудеться 27 квітня 
ц р. Вони радять над звільнен­
ням американців з комуно-кн-
таД ських а ял ниць. Уряд ЗДА 

не хоче говорити з червоним 
Китаг.м про інші справи, поки 
всіх громадян ЗДА не випус­
тять з тої країни, а китайці за­
тримують їх, наполягаючи на-
переговорах про Формозу і 
членстві комуністичного Китаю 
її Об'єднаних Націях. 

• Двох монгольських коней 
золотисто - брунатної барви 
привезено до Лондону з СССР. 
Проводив їх ветеринар 1 двоє 
козаків. Це дарунок, що його 
Хрущов і Булґанін призначили 
для чоловіка і сина Єлисавети II. 
Ці коні дістали за свою ра­
совість багато нагород на різ­
них виставках. Один мас 4 ро­
ки, другий — 8 роки. 

• Англійська розвідка закон­
нім., що большешп:н набирають 
і вишколюють „добровільців"-
мусульман у Казахстані й ін­
ших середньо . азійських „рес­
публіках", щоб вислати їх у по­
міч арабам иа випадок війни 
Єгипту з Ізраїлем. У Тбілісі 
(Тифлісі) а Грузії вже буцімто 
приготовано транспортові літа­
ки для перевезення цих „добро-
вільців" на летовища Сирії і 
Єгипту. Водночас Хрущов і Бул­
ґанін заявляють в Лондоні про 
свою „миролюбність". 

• Хрущов І Будґаяія плану­
ють свою найближчу подорож 
до скандинавських країв — 
Швеції, Норвегії 1 Данії — що 
їх уважають тепер за найкра­
щий терен для „невтрально-
мировоі" пропагаиднвно! кампа­
нії. З другого боку, дансьха ко­
ролівська пара збирається їхати 
до Іслпндіі переконувати ІСЛАНД­
ЦІВ, щоб відмовились від само­
губної думки — яцівідувади 
амержкяцську базу. 
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ВИБОРЧІ ГАСЛА 
Від виборів, що відбудуться в листопаді, ділить пас ще 

>• року, але фактичний їх впслід вирішується поступово 
• тепер, у передвиборчій кампанії. Тим то обидві великі 
тії і в їх рямках поодинокі групи докладають багато зу-

іь, щоб своїми виборчими гаслами, які на партійних кон-
•діях будуть оформлені у відповідні передвиборчі илят-

.. .ми, здобути собі якнайбільше голосів, а значить і пере-
• .у у виборах. Очевидно, що не всі виборчі гасла перері-

ють політику уряду, але вони на неї поважно вилнва-
.:. і актуалізують висловлювані ними проблеми. 

Цьогорічні виборчі гасла вже виразно зарисовуються. 
?! же, перевагу матимуть внутрішні справи, вже хоч би то­

що закордонна політика уряду мас обопартійннй харак-
і загальну апробату. Все ж таки обидві партії, розгор-

. .о чи виборчу кампанію, увалено прислухаються до голосів 
ііобажаяь населення і кожної його групи, бож відомо, що 
цевий вислід виборів може перерішнти кожний окремий 
чС. 

Нас, як громадян цісї країни, цікавлять усі проблеми, 
; знаком яких відбуватимуться вибори. Фермерське за-
.':одавство, податки, робітничі справи, громадські воль-

і . ті, шкільництво і дороги, соціяльне забезпечення і без-
ч інших проблем американського народу — с нашими 
.,блемами. Всіми цими справами треба цікавитись і на всі 

, і оа виробити собі власний погляд, щоб відповідно посту-
. їй. А проте ми, як одна з багатьох етнічних груп, можемо 

. ти й деякі спеціальні проблеми, розв'язання яких буде 
рисним для всієї країни. І тому ці проблеми мають лягти 

. иснову наших спеціальних виборчих гасел, які ми повинні 

. ,і:естн до відома обидвох партій, поробивши всі можливі 
.'.: рання, щоб були вони у відповідній мірі включені в пар-

. ..ні виборчі платформи. 
З внутрішніх справ країни иемас, здасться, якихось 

• м-ціяльних, що за них окремо треба було б змагатись ет-
> жим групам. Бо коли мова про такі справи, як плекання 

-ІІИ, культури, звичаїв і традицій народу нашого похо-
:ення, то на це с не тільки всі можливості, а й всіляка 

..охота збоку навіть найвищих державних установ та осіб. 
.. да тільки в тому, що саме цю заохоту мн не завжди бе-
осмр собі до серця, часом навіть самі спихасмо прекрасні 
.. '.раїнські звичаї лише до специфічних показів, а найкращі 
->ори української культури — до музейних експонатів. Іноді 
дасться, що коли б ми хотіли оформити у виборчі гасла 

...,ші справжні тенденції, то вони йшли б радше як проти-
.авления загальним американським тенденціям у плеканні 

• ,.,ідиціи І культури різних етнічних груп. 
Натомість деякі дуже важливі й корисні для країни 

і аеда магли б і повинні додати поодинокі національні гру­
мі, а гаму числі й наша українська, до передвиборчих плят-
>орм у закордонно-політи ЧИНА проблемах. Саме впродовж 
її урядової каденції скристалізувалась і оформилась кон-

. лціл непередрішенства. Це далеко не значить, що за неї 

...;повідальна Республіканська партія чи республіканський 
. . яд. В активній політиці непередрішенства заанґажовані і 

-публіканці і демократи, нелередрішенство с виразною 
. -опартійною політикою, і в обидвох партіях с також про-
.. гіннки цісї концепції. 

Ось з цього й виходить наше спеціальне виборче зав-
і інші і наше спеціальне виборче гасло, яке нам необхідно 

ісуватн і намагатись, щоб воно у відповідній формі та мі-
... було включене в платформи обидвох партій. В цьому ви-

їдку нам треба обстоювати, базований на найкращих аме-
.І ханських ідеалах, вилсонівський пункт про само визна­
вша народів так, як він був здійснений перед його зале-

: чениям всілякими імперіалістами після першої світової 
. лий. Тоді український нарід перерішив, що він хоче жити 

вільній, незалежній, самостійній і соборній Українській 
•ржаві. Нгпавно один високий урядовець державного де-

. :ртаменту заявив, що Америка зробила кардинальну полі-
. чну помилку, не визнавши цього факту тоді, коли він за­

бував. Цієї помилки не можна продовжувати, бо це супе-
; чило б не тільки американським принципам, але й прак­

ритам американським інтересам. 
Рівночасно з цим сьогоднішня політична ситуація та 

і <<літичні тенденції насувають нам ще одне гасло, тісно 
. изане з попереднім. Вважаємо, що в загальній амернкая-

. кій закордонній політиці найправильнішим гаслом було б: 
нр через визволення". Бо мир — це те, чого найбільше 

іагнуть народи світу, а визволення всіх поневолених є го-

Лоядон. ~- 13-го квітня по­
явились в ЛОНДОНІ члени 
,.колективної диктатури'' • 
Вулганін і Хрущов. Бриті й-
ський уряд запрошуючи со-
зстськнх вельмож відвідати 
)б 'єднане Королівство, мав 
ш увазі насамперед політич­
ні переговори з ними. 

Перед другою світовою вій-
юю уряд Британії докладав 
/сіх можливих старань, щоб 
(оговоритися з Гітлером, ПОЗ-
іежуватн Інтереси Англії та 
іімеччннн. Тоді спроби дого-
юритися з німецьким дикта-
гором не дали успіху. Чи бу-
(уть успішні nej»ei4>BOpH з 
іЗулґаніним і Хрущовим 
іезабаром побачимо. 

Уже тепер громадяни При­
данії непомалу занепокоєні 
дюною тактикою СОВСТСЬКГОС 
(иктаторів. К о м у н істнчннй 
уряд видав у Москві заяву, 
мовляв, уряд сера Антоні 
їдена не дає згоди показати 
овстським гостям „народ" в 

Англії. З цього виходило б, 
що брнтінськнн уряд „боїть-
,:я", щоб Булганін і Хрущов 
не ширили своїх ідей в на­
родних масах Британії. 

Хто знає ясиття в Англії, 
той зразу назве цю заяву со-
иєтського уряду низького 
сорту демагогією. Уявіть со­
бі: Москва присилала в Ан­
глію недавно свого генерала 
від поліції Ссрова, щоб вияс­
нив усі подробиці охорони 
дорогоцінного життя Хрущо­
ва і Булганіна. Із совстськн-
мн вельможами приїхали в 
Англію і їхні охоронці, які 
не відступають від них, щоб 
„батькам народу" нічого ли­
хого не трапилося. Як же в 
цих обставинах можуть со-
встські гості „розмовляти з 
народом" Англії? Наир., во­
ни прийшли б на якусь фаб­
рику і там могли б натрапи­
ти на українців, поляків чи 
балтійців, що побували в си­
бірських таборах ,, з ласки" 
цнх \самнх — Булганіна і 
Хрущова. Такої зустрічі ,,з 
народом'Мюяться Булганін і 
Хрущов, як своєї смерти. Але 
вони використовують демаго­
гію, в першу чергу для під­
владного їм населення СССР, 
і, до певної міри, щоб викли­
кати враження в світі, мов­
ляв, вони охочі до „обміну 
ідей", але, на перешкоді сто­
їть „буржуазний уряд" . . . 

Ці большевицькі заяви 
знайшли свій вігук у лондон­
ському парламенті і в пресі. 
Лорд Еттлі, бувший прем'єр 
соціалістичного уряду, в 
„Дейлі Експресе" з 8 квітня 
писав про заміну одноосібної 
диктатури в Москві диктату­
рою колективною: 

„З погляду демократа, за­
міна днктаткри однієї особи 
олігархією — це невеликий 
поступ. Час покаже, але в 
готалістичній державі, як 
можна бачити на багатьох 
прикладах з історії, завжди є 
правдоподібний новий пала­
цовий переворот і поява но­
вого диктатора. Персонально, 
я не бачу в Росії справжньо­
го поступу до свободи, поки 
не бачу опозиції". 

Консервативний посол у 
парламенті п. Пейтон поста­
вив питання прем'єрові: 

„Чи зробите Вп все можли­
ве, щоб не дати цій візиті 
статп кампанією комуністич­
ної пропаганди?" 

Проти ілюзій іцодо кому-

католицькніі єпископ Лідсу, 
д-р Гінен: 

„Настав час, щоб мн пока­
зали відвагу перед лицем 
зеликйх братів, як і перед 
іицем дуже малих братів. 
Скажімо ворогам Бога, що 
їй віримо не словам їх, а ді­

лам". 
„Черч Тайме", орган Ан­

гліканської Церкви пише про 
ірнїзд Булганіна і Хрущова: 

„Нехай вони на ділі від­
новляться від пляну пану-
іання над світом і нехай від­
ійнять двері для необмеже-
юго обміну — людей і ідей 
ніж Сходом і Заходом". Газе­
та стверджує, що Хрущов і 
Зулґанін відмовилися від 
Сталіна, але не відреклися 
талінізму. 

П. А. 

КОНФЕРЕНЦІЯ МОСКОВСЬКИХ ІСТОРИКІВ 
25, 27 і 28 січня в Москві 

відбулася конференція чита­
чів журналу „Вопросьі Исто-
рин" Участь в конференції 
взяло понад 600 осіб. Головні 
доповіді про напрямок і зав­
дання журналу на 1956 рік 
виголосили редактор журна­
лу Панкратова і її заступник 
Бурджалов. В дискусії висту­
пило 37 „читачів". 

„Вопросьі Историн" — це 
єдиний в СССР журнал, при­
свячений історичним пробле­
мам. Панкратова заявила, що 
це журнал „через який пар­
тія впливає на розвиток істо­
ричної науки", а питання іс­
торичної науки — „це питан­
ня нашої комуністичної ідео­
логії ". В прикінцевому слові 
Панкратова заявила, що „на­
зріла необхідність конкретні-

ПОХІД НЕГРІВ НА ПІВНІЧ 

ліною передумовою миру. Це є наше переконання, і мн 
озинні робити все можливе, щоб його спопуляризувати І ністнчних диктаторів пере-
:добути для нього тих, що думають інакше. | стерігав громадян 

Докладної сумаричної ста­
тистики населення в ЗДА за 
расами на нинішній день не 
оприлюднено і ледве чи вона 
існує, а тому треба здебільша 
користуватись статистикою з 
останнього перепису населен­
ня, переведеного в 1950 році. 
Все населення ЗДА нарахо­
вувало тоді 150.697,36] особу, 
з чого негрів було кругло 
10% — 15.042.288. У 1954 р. 
населення ЗДА зросло вже 
до 162,414,000, але відсоток 
негрів, мабуть, дещо підви­
щився, бо не-білих було тоді 
17,410,000 (в тому числі — 
індіянн, китайці, японці, пор-
торіканці й ін. . - - деталізо­
ваної статистики ще не опри­
люднено). Центром негри­
тянського населення все ще 
С американський Південь: у 
1950 році, на 15 мільйонів 
негрів, у 9-ох південних стей-
тах (Джорджія, Порт Каро-
ланка, . Міссісіпі, Алабама, 
Тексас, Луізіяна, Савт Каро-
лайна, Вирджінія і Фльорн-
да) мешкало їх більше, я к 
половина — 8,095,493. Решта 
6,946,795 були розпорошені 
по всіх інших 39 стейтах, з 
яких тільки в трьох — ню-
йоркському, пененлвенійсь-
кому її іллинойському — ме­
шкали їх 2,202,656. Тяга нег­
рів з Півдня Америки на Пів­
ніч безперервно продовжуєть­
ся. Міста Ню ГІорк і Пінка-" 
го є найбільшими зосере­
дженнями негрів на Півночі 
ЗДА і найбільш притягаючи­
ми „магнетамн", власне, з 
уваги на існуючі в цих міс­
тах великі негритянські діль­
ниці та розмірно найкращі 
умови на ринку праці. Фила-
делфія з цього останнього 
погляду некорисне місто, а 
коли й прибувають туди Емі­
гранти" з „кольорових" пів­
денних стейтів, то головно 
тільки завдяки її географії: 
це перше понадмільйонове 
місто в Америці на північ від 
лінії, поза якою негри ще не 
зовсім зрівняні з білими. Але 
найбільш х а р а к теристнчні 
юзнакн великого переселен-
:ького руху негрів із Півдня 
на Північ виявляє з усіх цих 
трьох найбільших американ­
ських міст — Шнкаґо. 

Повної статистики пересе­
ленського руху, очевидно, 
нема, бо в Америці нема єв­
ропейського примусу вимель-
довуванна і замельдовування 
при зміні місця замешкання. 
Проте, за самими негритян­
ськими джерелами, що 15 

Британії | хвилин прибуває до Шнкаґо 

один метр (чи негритянка) з 
південних стейтів, що ка мі­
сяць становить кругло 3,000 
осіб, або 36,000 річно. Коли 
в 1950 році Шнкаґо нарахо­
вувало 3.620,962 мешканців, 
а в т. зв. метрополітальній 
а реї того міста було 5,495,-
364 мешканців (між статис­
тикою найбільших американ­
ських міст в межах їхніх 
дільниць та в межах т. зв. 
метрополії, себто включно з 
найбільшими д о в к і л ьннмн 
місцевостями, — є поважна 
різниця), то, згідно з підра­
хунком „Шнкаґо Трибюн", у 
1955 році було в самому Шн­
каґо 700,000 негрів, а в мет-
роиолітальній окрузі цього 
міста •— 840,000. Таким чи­
ном негри становлять тепер 
коло 20% мешканців Шнка­
ґо. Тому ж, що вони постійно 
витискають білих в самому 
місті, „завойовуючи" кожно­
го тижня пересічно по 2'/2 
бльокн кам'яниць, „ЮС Нюз 
енд Ворлд Ріпорт", поклнка-
ючнсь на опінію добре поін­
формованого негритянського 
журналіста, твердить, що 
„десь у 1970-му році Шнкаґо 
може мати вже негритянсь­
кого посадника". Білі „боро­
няться" не завжди по-джен-
тлменськи. Процес поширю­
вання неграми своєї „сфери 
впливів" в Шнкаґо, себто 
щораз глибшого врізування 
негритянського населення в 
доми й вулиці, зайняті досі 
виключно білими, — іде в 
супіюводі погрожувань, об­
раз, ба навіть інколи підпа­
лів і підкндування бомб. 

Проблема взагалі надзви­
чайно складна. Не так з при­
чини нерівности прав у пів-

(Закінчення на стор. 3-ій) 

В Е С Е Л П К І І 

Хоч сади ще не заквітчані, 
Журавлі вгорі пливуть. 
В наших селах на Нодільщииі 
їх веселиками звуть. 

Ще сніги в ярах до пояса, 
Ліс густий в полоні снів. 
Дітвора не заспокоїться, 
Як почує журавлів 

На пшениць зеленім килимі 
Птахи щось погомонять, 
Потім, враз змахнувши крилами, 
Аж до Курщини летять. 

Над полями ще невмитимя, 
Над мережкою села 
Вже весна смичком невидимим 
розмахнулась, провела — 

Всюди струнами веселими 
Гомінкі струмки дзвенять . . . 
Добра вість проходить селами, 
Що веселики летять. 

АНДРІЙ МЯСТКІВСЬКНП 

ше розглянути питання ста­
новища історичної науки. Пі­
сля 20-го з'їзду партії, засно­
вуючись на ' його рішеннях, 
треба буде обговорити кон­
кретні історичні проблеми..." 
Бурджалов у відповідь на за­
уваження диспутантів зая-
JHB, що в своїй діяльності 
..редакція виходить із вказі-
зок партії і намагається пра­
вильно їх здійснювати". Ін-
нин днекутант заявив, що 
(іяльність журналу „відпові-
(ас лінії партії в розвитку 
лашої науки". 

З огляду на це доводиться 
розглядати конференцію чи­
тачів не ак особисті думки 
/часників конференції, а як 
шяснення нової лінії кому­
ністичної партії в історичній 
.іауці. 

Головною проблемою кон­
ференції була чергова пере-
щінка російської історії, зок­
рема насвітлення російського 
імперіалізму. Бурджалов за­
явив, що в історичних працях 
,,ие насвітлюсться національ-
но-колоніяльної політики ца­
ризму, не показується ролі 
царської Росії, як тюрми на4 

родів, а всі національні рухи 
оголошується реакційними". 
Днекутант С. Дубровськнй 
заявив, що „деякі автори в 
оцінці діяльности царів спи­
раються на праці буржуаз­
них істориків. Совєтськнй 
патріотизм змішують з пат­
ріотизмом дореволюційного 
часу". Е. Лавров сказав, що 
„замовчувалось загарбницьку 
колоніальну політику Росії 
на Кавказі". Автори багатьох 
праць „некритично викорис­
товували царські джерела і 
твори буржуазних істориків. 
Це приводило до ідеалізації 
царизму і иою представників 
на Кавказі, зокрема І'рмоло-
ва". Е. Вогуш заявив, що 
„робляться спроби викорис­
тати авторитет Маркса і Ен­
гельса для того, щоб . . . ви­
правдати ті чи інші зовніш­
ньополітичні акти царської 
Росії", тоді як в дійсності 
Маркс і Енгельс „високо оці­
нювали значення національ­
но-визвольних рухів народів 
Росії, зокрема поляків і кав­
казьких горців". 

Як друга сторона цісї ме-
Ідалі, логічно вий лила потре­
ба нового підходу до націо­
нально-визвольної боротьби 
неросійських народів. Бур­
джалов заявив, що багато 
принципових питань цісї бо­
ротьби ще не порушено. Е. 
Лавров сказав, що „правиль­
не дослідження взасмовідно-
син національностей нашої 
країни в минулому мас ве­
лике політичне і наукове 
значення". Ще перед цією 
конференцією ряд істориків 
поставили перед редакцією 
журналу потребу реабілітації 
національно-визвольної бо­
ротьби народів Кавказу, очо­
люваної Шамілем. Про рух 
Шаміля найбільше говорило­
ся на конференції, ця проб­
лема найбільше непокоїла 
учасників дискусії. Бурджа­
лов визнав, що, мовляв, тре­
ба вернутися до цісї пробле­
ми і дати їй нове правдиве 
насвітлення. Як відомо, рух 
Шаміля останнє десятиліття 
трактувалось як антинарод­
ний, який викликали і під­
тримували Англія і Туреччи­
на, що народні маси Кавказу 
боролися за приєднання до 
Росії. Тепер один з диспутан­
тів А. Пікман вимагає, щоб 

„ВИЩІСТЬ" СОВЄТСЬНОЇ МЕДИЦИНИ 
Як знаємо, москалі мають І країни, але, навпаки, повни 

бути в усьому першими. Всі І на б ще багато чого залоза 
світові винаходи належать 
їм, а всякі Едісони, Маркові 
тощо — були тільки плагіа­
торами. 

Ясна річ, що й медицина 
не могла бути вийнятком з 
цього загального правила, і 
тому, як тільки котрийсь із 
зидатннх комуністів захід-
нього світу захворіє, його 
обов'язково везуть до Москви 
на лікування. Московська, 
мовляв, медицина найкраща 
а світі. 

Від того лікування дехто 
гам же в Москві і вмирає, а 
дехто видужує. Коли вмирає, 
то. ясно, хвороба була висе 
іанадто занедбана, і смерть 
однаково неминуча. Коли ж 
апдужус, московська пропа­
ганда негайно використовує 
випадок і ширить легенду 
про „ВИЩІСТЬ" московської 
медицини. 

Яків ' Брінґадзіи, мабуть, 
сам лікар, в буенос-ейренсь-
кому щоденнику „Ель Мун-
до" (з 27 березня) присвятив 
цій справі повалену студію, 
приводом до якої став випа­
док із лідером французьких 
комуністів Морісом Торрезом, 
що його, коли він захворів, 
ВОЗИЛИ до Москви. 

„Чи справді, — запитує 
Прінгадзін, - - сонстська ме­
дицина перевищує західньо-
европейську?" 

Докладно р о з г л я н увшн 
справу, вІДПОВІдао — ні! Як 
в багатьох інших галузях 
людсько! діяльносте, так і в 
медицині, Москва не тільки 
не мас чого навчати західні 

рух Шаміля „розглядати як 
прогріспнний". Е. Лавров 
протестував проти того, що 
деякі Історики „закреслили 
героїчні сторінки історії бо­
ротьби кавказьких народів за 
свободу і незалежність", що 
ці історики „заперечували 
народний характер боротьби 
горців і перебільшували ро-
лю чужоземних держав в 
організації цісї боротьби". 

Бурджалов заявив: „Ми 
хочемо більш прихильно на-
світлювати історію народів, 
зокрема історію національно-
визвольних рухів". Одначе й 
новий підхід до цих проблем 
повний протиріч. З одного 
боку, залишається „проґре-
снане значення приєднання 
неросійських" народів до Ро­
сії", 3 другого визнається, що 
це „прогресивне" приєднан­
ня відбувалося шляхом зви­
чайного завойовуання, і що 
народи боролися проти цього 
приєднання. 

Крім наведених, на конфе­
ренції порушувано й інші 
проблеми історичної науки. 
Одностайно стверджено не­
придатність і ненауковість 
всіх історичних праць остан­
нього десатнлітта. Визнано 
ф а л ь ш н вість п о л ітичних 
схем, на підставі яких напи­
сано ці історичні праці. Воз­
величуванню ]х>сіпського ім­
періалізму приходить кінець. 
Одначе, не слід сподіватися 
правдивого насвітлення ро­
сійської історії, а особливо іс­
торії національно-визвольних 
рухів неросійських народів. 
Москва шукатиме нових ме­
тод фальсифікації, бо вона 
ніколи добровільно не відмо­
виться від поневолення за­
хоплених нею народів. 

Л. Лиман 

чити, головно щодо терапев­
тичних засобів,' що с в Мос­
кві (не кажучи вже про мен­
ші осередки СССР) значно 
застарілими. • 

Я. Врінгадзія грунтусться 
в своїй студії головно на 
свідченнях групи швейцар­
ських лікарів, які, виявивши 
симпатії до совстського ре­
жиму, мали можливість кіль­
ка місяців тому оглянути 
московські шпиталі і погово­
рити з московськими коле­
гами. 

Отже, перша заввага, яку 
зробили ці симпатини моска­
лів, це те, що теперішня со-
встська медицина цілковито 
побудована на засадах мате­
ріалістичної філософі!. Ті офі­
ційною доктриною стала док­
трина Пашіова, що дозволяє 
давати чисто матеріалістичні 
вияснення всім фактам пси­
хічного і фізичного життя. 
Доктрина Павлова дас, крім 
того, можливість_ студіювати 
всі явища людського організ­
му в функціональному відно­
шенні до умов існування в 
певному середовищі. А ця 
лінтетнчна концепція люди­
ни виливається в істотну кон­
цепцію: — в соціалістичному 
середовищі людина осягає 
максимум задоволення (со-
встський ,,рай”Г') і тим зміц­
нює своє психічне й фізичне 
здоров'я, тоді; як у капіталіс­
тичному оточенні людина 
завжди незадоволена, і від 
того — терпить п здоров'я. 

Це — головна теоретична 
підстава „вищосте" совстсь-
кої медицини. Па ній ґрун­
тується, зокрема, совстська 
психіатрія, яка 8 лікуванні 
хворих намагається витвори­
ти „нову лЮдяну", що ста­
вила б інтереси суспільства 
понад особисті інтереси, і тим 
створила б у собі вищі інте­
реси, що надавали б вищий 
сенс жяттю.- ґ ' 

На відміну від західньої 
медицини, що' давно вже від­
кинула підставові філософіч­
ні Теорії, ЯКІ НЄ ДаваЛИ МОЖ­
ЛИВОСТІ! об'єктивно спостері­
гати факти і' тим затримува­
ли розвиток науки, совстська 
медицина м|сить твердо три­
матися накиненої їн матеріа­
лістичної ідеології, І, якщо 
іноді відки, 
теорію, то 
що її зале 
тому, що BOH 
мірі супере 

Як згадані 
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Т У Х 0 Л Я 
(2) 

Наприкінці гарного, весня-
ого, квітневого дня вагони 
. і.:рито і нас запроваджено 
• бараків. Була це Тухоля. 

— мале містечко в Поз-
ащииі, розташоване серед 
гон і пісків, близько тодіш-
• ії німецької границі, яке 
і відзначалося, що мало 

: нй ліс бараків, побудова-
{ ще німцями під час пер-

• ії світової війни, а призна­
них на приміщення поло-
шх. Нас приміщено в гру-
бараків, збитих з дощок, 

глритих випуклою хвиляс-
ч бляхою, без печей. Кіль-

і ти бараків в цій групі до-
•0 не пам'ятаю (8 до 12). 
;;акн були густо обведені 
іьчастим дротом, середн­

ії-1 ходила сторожа. На ро-
х групи бараків були вежі, 

була також сторожа І 

узбросна кулеметами. Між 
бараками були „туалети", 
акі в нашому пізнішому жит­
ті відіграли велику ролю. 
Весь ґрунт був чистий пісок. 
В бараках вздовж стін були 
причі. Були це голі дошки і 
трохи деревної вовни. Не бу­
ли вони м'які, та ми вже бу­
вали на возі і під возом, тож 
остаточно і тут улаштували­
ся та . . . привикли. Харч був 
цілком мізерний — тяжко со­
бі уявити щось гіршого. Це 
мало бути наше стале при­
міщення. Як довго? Це була 
велика невідома. 

Перша проба утечі вночі 
через дроти закінчилася ду­
же криваво, а може і смер­
тельно. Цього вже не пам'я­
таю добре, як також не мо­
жу собі пригадати і прізвищ 
тих, які перші пробували ті­

кати. І так ми мусіли прнго-
товитиса на довге перебуван-
аа в таборі. Було нас тоді, 
якщо не помиляюся, коло 
750 старшин, а може і біль­
ше. 

Очевидно — перші дні ми­
нали досить скоро. Мн ще 
внпочнвалн по тих всіх пере­
ходах, потрохи улаштовува­
лися та розглядалися в на­
шому новому положенні. Од­
наче з часом, і то можна ска­
зати мимоволі, підсвідомо на­
віть виринула думка: Що ро­
бити? Чим зайняте час? Це 
питання було зовсім природ­
не, самозрозуміле, бо ж це 
все був народ молодий, пов­
ний жнттн та руху, а тут 
нагло прийшлої сиди без ді­
ла. Треба було конечно бо­
дай частинно виладувати 
енергію в а комусь налрамі. 

З самої природи речі перші 
думки були спрамовані в на­
прямі евентуальної втечі. Ми 
розвідали, що до німецької 
границі є тільки коло 20 кі­
лометрів, що по дорозі є ні­
мецькі колоністи, прихильні 
до нас, тож втеча була не та­
ким то дуже важким підпри­
ємством. Тож почали приду­

мувати, як вндістатнея поза 
дроти. І ті думки не були 
безуспішні. Вже досить вчас­
но почалися — дуже рідкі 
спершу — але успішні проби 
втечі. І це зовсім природно. 
Бо ж в'язень може всі свої 
думки сконцентрувати в на-
прамі можливостей втечі, а 
сторожа мас багато інших 
заінтересувань, іюзваг і тур­
бот. Способів втечі було над­
звичайно багато. Дуже часто 
бувало, що певна „група ім-
презова" уряджувала „імпре­
зу" в одному кінці бараків. 
А що ті імпрези були чудо­
во обдумувані і виконувані, 
тож всі мешканці бараків, а 
також і сторожа концентру­
валися в тому кінці, а тим 
часом в другому закутку 
відбувався „перехід", а слі­
ди ного зараз усувано. З та­
ких імпрез вбилася мені в 
пам'ять найснльніше: „со­
встська делегація". В склад 
її входило трос делегатів: 
Ленін, Троцькнй (третього 
вже не пам'ятаю). Були вони 
так знаменито ухарактеризо-
вані і прийняття їх так за-
аранжовано, що досі ще сто-

вас проваджено до церкви, 
яку уладжено в другій групі 
бараків поза дротами, то бу­
вало часто, що прн повороті 
бракувало кілька осіб. Вправ-
ді сторояш числила при ви­
ході і при повороті, та це 
аранжовано так, що завжди 
верталася та сама кількість, 
яка виходила. Знову ж один 
а „мандрівників", чотар Ч. 
так добре переодягнувся за 
польського офіцера (з шап­
ки, з допомогою патичків 
зробив „рогативку", на ков-
нір куртки вложнв кожушок 
і т. д.), що сторожа його не 
відрізнила і перепустила че­
рез браму, думаючи, що це 
виходить один з польських 
старшин, які тоді були на 
інспекції табору. 

Всі способи втечі годі пе-
речислнти. 

Щовечора сторожа перехо­
дила барак за бараком і чис­
лила всіх. А кожну втечу 
треба було замаскувати на 
один-два дні, щоб дати змогу 
втікачеві дістатися спокійно 
в безпечне місце. Тож, коли 
хто втік, то з другого сусід­
нього бараку приходила ре-

іть мені перед очима. Коли | зерна і вже перед кінцем чи-1 

слення мусіла бути на своє­
му місці. Це відбувалося че­
рез відповідно приладжені 
місця в бараках, де були на­
ші „туалети". Були випадки, 
що якось так „нещасливо" 
зложнлоса, що прн численні 
було більше осіб, як мало 
бути в тому бараку, але сто­
рожа тим дуже не перейма­
лася „ліпше забагато, як за­
мало". 

Коли ті втечі ставали все 
частіші і не помагали жадні 
загострення та засоби обе­
режносте, капітан, командант 
сторожі (якого ми звали „За-
ґлобою") впав на оригіналь­
ний помнел. До кожного ба­
раку дав одного сторожа, 
який мав там ночувати. Було 
воно нам дуже невигідне і 
треба було якось „диплома­
тично" їх позбутися. Вико­
ристали мн ту обставину, іцо 
коли капітан посилав тих 
сторожів, то їм дуже нака­
зував, щоб були вони осто-
рожні та чуйні, бо „полонені 
с дуже спритні і дуже небез­
печні", — то мн почали їм 
розповідати, як то в Росії в 
часі .революції пропадали 
безслідно люди і тим подібні І 

страшні речі. I дійсно, чи це 
поділало, чи може це, що 
все ж таки втечі не припини­
лися зовсім, — досить з то­
го, що по якомусь часі ті на­
ші „хоронителі" вже більше 
не вернулися. 

Але втечі почали робити 
нашій команді все більше 
клопотів, а то тим більше, що 
а такими втечами в'язалися 
часто статті в німецькій пре­
сі, місі не раз не були приєм­
ні. А Польща ще рахувалася 
поважно з опініею закордону. 

Щоб відкрити місця втечі 
команда сторожі спровадила 
раз агентів з поліційннми 
псами, і ті переходили здовж 
діютів крок за кроком. В од-
йому місці чуємо таку роз­
мову: Командант нашої сто-1 ° 0 В С Т С Ь К 0 Ї медицини — ц е 

рожі показує якийсь знак в І ̂ ^Є 0 Д И Н fa з***}* політич-
піску і каже: - - „А ось! Ту­
ди тікають!" ~ На це відпо­
відас йому агент: „Але ж 
пане капітане, туди і мнш не 
пролізе". На це капітан: 
„Що ви мені говорите, Що 
мнш не пролізе, а мені пре­
цінь люди тікають". 

ту чи інідУ 
ят і це не тому, 

ть факти, а 
в тій чи іншій 

тій Ідеології. 
Є швайцар-

ські лікарі, так і французькі 
лікарі, які теж недавно від­
відували московські шпиталі, 
відмічають бідність лікарсь­
ких технічних засобів. У по­
рівнянні з будинком універ­
ситету, московською підзем­
кою тощо, шпиталі і клініки 
вражають своєю вбогістю. Ця 
убогість особливо вражає са­
ме тих, хто, знаючи великі 
осягн совстськнх хірургів, 
сподівається знайти й відпо­
відну до того обстаяову. 

„Піклування" про хворих, 
без сумніву, *не зле, і компе­
тенція лікарів безперечна, 
але безсумнівна також пере-
старілість приміщень і вбо­
гість м а т е р і а л у . . . " 

Дужо багато писалося сво­
го часу про безболісні наро­
дний дітей, як" про спеціаль­
но московську методу. Фран­
цузький гіне'колог Мішон 
відвідав „Дім •Матері" в Мос­
кві, де якраз'застосовується 
цю методу, яка полягає в 
тому, що породілля мас ро­
дити „без страху". Він опо­
відає: 

„Московські колеги прий­
няли нас із справжньою чем­
ністю й привітністю 1 відпо­
віли на всі запита, що ми їх 
поставили після того, як 
-.глянули „Дім Матері" згори 
донизу. З самого входу ми 
отримали враження чистоти 
і порядку, і це враження за­
тримувалося в нас у міру то­
го, як ми оглядали залі і 
різні приміщення. Але в залі 
самих народин не вживається 
ніякого знечулювального за­
собу: все відбувається якнай­
більш природно. Жінки на­
роджують дітей цілком так, 
як робили це в допотопні ча­
си . . . ” 

Розпропагована „вищість" 

«оі пропаганди, щ о був мож­
ливий, поки не було фахової 
контролі. З моменту, я к ліка­
рі фахівці одержують можли­
вість приглянутися ближче 
До справи, міт J O I „вищосте" 
негайно розвіюється, як мас­
кувальний дим. під подувом 
евіжого в і т р у . . . 'V-*— 

Car ta ОшщькжД 



Ч. 77. 
В М В И СВОБОДА, ВІВТОРОК, 24^го КВІТНЯ 1956. 

ПОХІ^,ИЕГРІВ НА ПІВНІЧ 
(Закінчення зі етор 

денних стейтах, дискриміна­
ції та ображеного почу­
вання — бо цісї нерівности 
там щораз менше,»—і як на­
слідком економічних умовнн, 
негритянське населення ма­
сово переїздить у ч північні 
стейти. Родини, приятелі чи 
знайомі, які переїхали до 
Шнкаґо, пишуть своїм „за-
лшпенцям", що у < Шнкаґо 
можна заробити за день май­
же стільки, скільки заробля­
ють вони в південному стейті 
за тиждень. Ясио, що „зали-
шенці", які дістають такі ли­
сти, негайно пакують свос 
бідне манаття і з немовлята­
ми, дитячими возиками, мат­
рацами та поганенькими ва­
лізками приїздять до , Шнка­
ґо, з адресами тихь що їм мо­
жуть допомогти влаіптува-
тнсь. На залізничій стадії в 
Шнкаґо та на шляху ч. 54 
буквально щодня можна спо­
стерігати такі переселенні 
сцени. Очевидно, ,при най­
кращій волі .допомогти вла­
штуватись" (а доброї волі ча­
сом бракус, і 
негри часто падають жерт­
вою свосї легкодушної.віри в 
кревняка чи приятеля, — як 
це бувас в усьому .'світі, не­
залежно від раси і народнос­
ті!), з кожним дем гіршас 
мешкальна проблема, негрів. 
На одній квадратовій милі в 
Шнкаґо скупчується коло 39 
тисяч негрів — в чотири ра­
зи більше як білих. В, одній 
кімнаті мешкають родини з 
кількох, а то й кільканадця­
тьох осіб. Створюються не­
стерпні гіґіснічяі умовний. 
Ясно, що коли тільки ново­
прибулі починають, сяк-так 
„ставати на ноги" —- вона 
платять солоні гроші на ко­
мірне, аби дістати помешкан­
ня. Куди вищі ціни, пропо­
новані неграми за помешкан­
ня чи будинок, с , великим 
аргументом для білих влас­
ників домів вииаймити нег­
рам помешкання, чи прода­
вати їм доми, поминаючи вже 
найповажніший аргумент рів-
ности рас. Тому Й „інвазія" 
негрів ступає нестрдано впе­
ред, а білі мешканці (ХІнка-
ґо щораз більше перфздять 
на передмістя І до дод 
місцевостей. 

Але мешкальиа п 
ЦЄ НЄ ВСЄ. ПОСТІЙИ: 

плив негрів до 
вепропорціонально великий 
природний приріст негритян­
ського населення в порівнян-

' з приростом біВДК,і ство-

2-ої) 
всі влаштовуються, не всі до­
робляються. Тому аж 75% 
усісї суспільної допомоги, що 
її вндас місто, припадає на 
негритянське населення. І 
хоч негри становлять лише 
одну п'яту частину всіх меш­
канців міста, проте поліційні 
акти за 1954 рік виказують, 
Що на кожних три убивства 
в двох внпадкох арештовоно 
негрів, а на кожних два ви­
падки грабунку чи знасилу-
вання — -один випадок обтя­
жував рахунок негрів. У тор­
гівлі наркотиками відношен­
ня ще гірше: 5:1. Через по­
гіршання умовин безпеки в 
Шнкаґо, яке, зрештою, мас 
в своїй історії З ЦЬОГО ПОГЛЯ­
ДІ' дуже сумні періоди, зов­
сім незалежно від расової 
проблеми, — крамниці зачи­
няють тут перед ніччю, деякі 
церкви скасували вечірні Во-
гослужбн, а урядам праці 
трудно знайти охочих до пра­
ці нічних сторожів. 

Ясно, що негри в Шнкаґо 
(як і в Ню Норку/Фнладел-

новоприбулі І фії чи Балтіморі) — це не 
самі бідаки. Косметичний, 
харчовий, пакунковнй й інші 
роди промислу стають зася-
гом негритянського капіталу 
й керівництва. Негритянські 
фабрики затруднюють також 
і білнх і постачають свої ви­
роби білим. В Шикаго с 350 
лікарів-негрів і понад 375 ад­
вокатів, с один стейтовий 
конгресмен-негр, с один МІСЬ­
КИЙ суддя, а всі чотири що­
денники утримують також 
негритянських репортерів. Є 
теж у Шикаго коло 5,000 мі­
шаних, біло-чорних, подруж, 
а сегрегація в школах, пуб­
лічних садах, на пляжах, в 
собвеях, автобусах, кінах і 
театрах, як скрізь на Півно­
чі, — скасована. Все ж біль­
шість із 75 приватних шпита­
лів Шикаго хворих негрів не 
приймають, і вони здані го­
ловно на міське шлнтальнвц-
тво. Прикметним явищем с 
те, що нехіть до негрів, що 
масово напливають із Пів­
дня, виявляється частенько і 
збоку самих „тубільних" ши-
кагівськвх негрів, які див­
ляться звисока на „прншель-
ців". 

Тому це цікава, складна й 
трудна проблема, яку стара­
ються розв'язати місто, стейт, 

різні соціальні та наукові 
установи, але яку розв'яже 
щойно — час. 

ІЬНПХ 

ні 
рюють надмірну густоту 
мешканців негритянсько! ді­
льниці, яка породжує, поваж­
ні соціальні наслідки., Довго­
тривалий добробут в. усій 
країні, зокрема квітучий стан 
великого промислу в Шика­
го, сприяє зростанню • пере­
селенської хвилі негрів та їх 
природному приростові*. Але 

У Дрездені 4 червня ц. р. 
буде відкрита відбудована Гале-
рія, в якій виставлять частину 
образів безцінної вартости, що 
їх большевяки загарбала були 
після окупації Німеччини п не­
давно повернули. Між цими об­
разами буде „Сикстннська Ма­
донна" Рафаеля. Частина обра­
зів залишиться в Східньому 
Берліні, де їх після знищеним 
реставрують, якого вони зазна­
ли за час пеербування в Совс-
тах. Берлінські комуністи взага 
лі хотіли затримати всю колек 

ие всі приїздять з грішми, не цію, але Дрезден виграв процес. 

Увага! Відділи УНСоюзу з Йонґставн, 0. 
і ОКОЛИЦІ! 

З нагоди посвячення прапорів Відд. 230 УНСоюзу, 
в неділю, 29-го квітня ц.р. 

——- відбудуться 

в суботу, 28-го квітня 1956 р. 
ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 

Відділів 140, 218,230, 274 і 348 з Йонґставн та Відд. 
119 з Кембел, О,, я також Відд. 74 з Ню Кесел, Па., 

та Відд. 386 з Шерон, Па, 
Збори відбудуться 

в Українській залі, під ч. 914 Franklin Avenue, 
Youngstown, О. 

Початок зборів о год. 7-ій. вечора. 
На зборах промовлятиме заступник гол. предс. 

УНСоюву адв. Михайло ПІЗПАК. 
Отже всі урядовці згаданих тут Відділів, а та­

кож члени повинні обов'язково бути на цих зборах. 
На зборах можуть бути прнявні також і не-члени 

Комітет Відділів УНСоюзу 

УВАГА! ВЖЕ ВИЙШЛА ДРУКОМ <4 
у виданні „Вісника" ООЧСУ фундаментальїю 

ІСТОРІЯ РУСІВ" 
з вступною статтею проф. О. Оглоблинв, 

в перекладі В. Давиденка. 
Киїгжха мас 380 сторінок і видана на доброму папері. 

ІГТ-ОР1ЯРУСІВ" ця вічна книга України, вперше внхо-
лить vSJatecbKOK?мовою. Я останнє видання побачило світ у 
Ж ї S f f S S S ? H o r y « » Дух в У^тогочасж^укра^нське 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Филаделфія, Па. 
Українська зустріч з амернкая-
вввввш батьками та уч< 

писав проф. Д- Дорошенко, 
н??Іла уШсв?ПасКХ'го вп^ву на розвиток-української її nwL^LSr 2*w« як . Кобзар" Т. Шевченка та „Історія національної думки, ях,™~-"*H т-шітм* міппаність Русів" Глибока'патріотична Ідея, безмежна ^а^нісгть 
VSHCMCOI НапіГ "нсока національна, політична й дер-

цього знаменитого твору" (проф. J J J f f i ' S r a r r . 
• ПРИДБАЙТЕ І ПРОЧИТАЙТЕ ЦЮ КНИГУ » 
Шва в м'які* справі $&50 — в твердій $4.00 

Замовляти: 
"SVOBODA" 81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

Зустріч влаштована Інтерна­
ціональним Інститутом у Фила­
делфІІ зі шкільними батьками 
згл. „кружком матерей прн шко­
лі (у нас існували „батьківські 
кружки") відбулася в дні 15-го 
березня б. р. у середній школі 
на Фреякфорді, на якій згідно з 
плином, підписаний як голова 
„Самопомочі" виголосив допо­
відь на тему: „Люди без корін­
ня". 

Зібраних на залі понад 100 
осіб, самі жінки з околиці 
Френкфорду та кілька учителів, 
що обговорювали, різні шкільні 
проблеми та головно проблеми 
співпраці в ділянці кращого ви­
ховання молоді. Мр. Пендель-
тон, референт Інт. Інституту 
з'ясував коротко цілі і завдан­
ня тісї інституції та співпрацю 
з новими (мігрантами, і потому 
представив доповідача, як голо­
ву „Самопомочі" та активного 
нового Іміграита. 

Підписаний з'ясував коротко 
початий української еміграції за 
часів гетьмана Мазепи, згадав 
про польську еміграцію по пов-
стоннях (в тій околиці багато 
поляків), українську еміграцію 
по першій світовій війні, і по­
тім докладніше про мільйонову 
еміграцію по другій світовій, 
війні, що розорилась по всьому 
світі, вона найшла інші при­
хильні країни та дещо запусти­
ла „коріння", як велика скіль-
кість у ЗДА, що свосю позитив­
ною працею збагачує країну но­
вого поселення. І тону всі вони 
— це не конечно „люди без ко­
ріння". 

Але властивими „людьми без 
коріння" с мільйони мешканців 
різних країн, а головно з Укра­
їни, яких вивезли большевикн 
у Казахстан, на Сибір та в кон­
центраційні табори „великого 
Радянського Союза", які жи-
вуть та працюють в умовянах, 
яких не знас взагалі історія. 
З'ясував рол-о „залізної заяаві-
сн", нове поняття у 20-му сто­
літті, коли власне так багато 
говориться про свободу, мир, 
рівність і т. п. 

Після доповіді відповідав на 
численні запити присутніх з 
ріпних д і л я н о к життя по-за 
„залізною занавісою" та про 
життя українців в ЗДА. 

Для кращої орієнтації присут­
ніх, підписаний роздав кілька 
примірників недільного додатку 
американської газ є ви „Филадел­
фія Інкваср" з репортажем „Ук­
раїнці серед нас" та залишив 
для шкільної бібліотеки кілька 
примірників та примірник мага­
зину „Дочка Американської Ре­
волюції" зі статтею підписано­
го „Що я думаю про Америку". 

Присутні, обговорюючи пото­
му проблеми виховання молоді, 
просили присутнього висловити 
кілька думок на тему різниць 
виховання середньошкільної мо­
лоді на Україні та в Америці. 
Тема дуже вдячна 1 коли підпи­
саний кількома прикладами з'я­
сував різвнці двох систем вихо­
вання, високу мораль та дисци­
пліну тієї молоді, любов до шко­
ли та пошану для батьків та 
учителів та протиставив зле 
зрозумілу свободу тутешньої 
молоді, присутні батькя проси­
ли при найближчій нагоді пов­
торити ті думки їхнім дітям, бо 
вони не розуміють тих про­
блем... 

Не минув тиждень, як виник­
ла нагода зустрітися з амери­
канськими середньошкільннка-
ми, а це в дні 21 березня б. р. в 
одній з найбільших та наймо-
дернішій середній школі „Фельс 
Юньйор Гайскул" на півночі 
ФиладелфІІ. 

Школа збудована перед кіль­
кома роками коштом коло 4 
мільйонів долярів, що мас по­
над 2,000 ученнків, з того коло 
900 у 8 клясі, до яких підписа­
ний та голова литовської грома­
ди Стекльоріюс, адвокат з Лит­
ви, мали відповідати на питан­
ня: 1) чому покинули свою 
батьківщину, 2) система вихо­
вання у вашій країні, 3) праця 
та організація ваших націо­
нальних груп у ЗДА. 

Входимо на сцену, освітлену 
рефлекторами, з гучномовцями, 
великої немов театральної залі, 
на якій понад 800 ученнків та 
учениць 14—15 - літніх та коло 
30 учителів. Розпочинають мо­
литвою, відспіванням амери­
канського гнмну, відчнтанням 
уступу з біблії, та відспіванням 
кількох американських пісень. 
На сцені крім нас — керівник 
програми, троє ученнків, вибра­
них до ставлення нам запитів 
та представник Інтер. Інститу­
ту, який нас представляє щиро 
і тепло, як кол. адвокатів з-поза 
залізної занавіси, з далекої Ук­
раїни та Литви, нових іміґран-
тів. а тепер вже горожан ЗДА 
та ставить нам запити. 

Признаюсь, що мабуть пер­
ший раз в житті мав дещо тре-
му, поглянувши на величезну 
заліо, на сотки американської мо­
лоді, якій в легкій формі треба 
було сказати гірку правду в очі. 
що вона часто йде помилковим 
шляхом, та не маючи жадного 
скрипту перед очима, бо вирі­
шив говорити з пам'яти. Однак 
поставлений запит: Чому ви 
покинули вашу батьківщину — 
можна відповісти на нього лег­
ко 1 широко, хоч з болем в сер­
ці. Подаю коротко Історію не­
знаної їм України, відвічну бо­
ротьбу з ворогами, та понад 
30-лІтню боротьбу з большевя-
ками, що стала першою жерт­
вою їхньої агресії Подаю жах­
ливі відносини на рідних зем­
лях, а щоб ясно було, як може 
200 мільйонів людей жнтн в тих 
умовянах, даю коротке порів­
няння: У в'язниці СІнґ-СІяґ в 
ЗДА також живуть люди, деякі 
навіть ціле життя, а деякі щас­
ливці втікають. Мої інформації 
доповнює товариш Стеклюріюс 
з Литви, а потому обговорюємо 
друге питання: система вихо­
вання у нас 1 в них. 

Подані нами інформації роб­
лять на них помітне враження. 
Виховання релігійне вдома та в 
школі, авторитет батьків та учи­

телів, дисципліна вдома та в 
шкоді, до 18 років не курять 
ані не малюють уст, ученикн у 
мундурах — це немов старшини 
серед рядовиків 1 т. п. — проб­
лема злочянности серед молоді 
взагалі — не існувала. 

На трете питання мені не тре­
ба було довго відповідати, бо 
репортаж у місцевому часописі 

2ю українців у 1,200.000 прн-
рників з-перед двох тижнів, 

що його кілька примірників за­
лишаю для бібліотеки, досить 
обшнрио з'ясували нашу працю 
та організацію у ФиладелфІІ, а 
мій приятель говорить коротко 
про литовців у ФиладелфІІ. 

Потому 3 ученики-ці на сцені 
ставлять цілий ряд. добре обду­
маних та підготованих питань, 
про умовний праці, свободу ре­
лігії, заробітки, життєту стопу І 
т. п., на які по черзі відповіда­
ємо. На закінчення керівник 
щиро нам дякує та запрошує 
нас оглянути школу, та виголо­
сити окремі короткі доклади ще 
у 7-их класах, що не брали уча­
сти у вашій дискусії, і крім того 
в одній 8-ій клясі відповідати 
на питання всіх ученнків. 

Повторяю коротко СВОЮ ДОПО­
ВІДЬ у 7-ій клясі І потім коло 
80 учеників-ць ставлять мені 
безліч дуже цікавих та інтерес­
них питань, на які відповідаю 
майже годину. Година минула, 
оглядаємо ще цілу школу, а го­
ловно експериментальну модер­
ну щось в роді КЛІНІКИ для вн-
правлювання різних фізичних 
хиб 1 дітей у будові тіла І коли 
наша імпреза розпочалась у 9 
год. рано, кінчаємо її коло 12 
год. та вертаємось додому повні 
вражень і цікавих помічені,, із 
зустрічі з американською мо­
лоддю. 

Наша думка І наша теза бу­
ла: вони тут мають все, що ду­
ша запрагне. Вони вже не ма­
ють навіть про що мріяти, однак 
вони часто не розуміють цього 1 
не доцінюють і ми старалися їм 
звернути на це увагу та закли­
кати їх до любовн та праці для 
своєї Батьківщини, бо велика 
частина молоді світу є в неволі 
1 в нужді, а завданням амери­
канської молоді допомогти всім 
поневоленим 1 переслідуваним 
народам... 

Д-р Микола Ценко. 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(3« еоввтською пресою І радіо*.) 

Бостон, Масс 
українців в Бостоні. 

Перебуваючи вже другий рік 
в Бостоні на студіях мед.-ден-
тнетики, мав я нагоду слідкува­
ти за життям українців в цьому 
місті. 

Організаційно - к у л ь т у р н а 
праця українців в Бостоиі роз-
ваваеться добре І приносить ба­
гато корнети для української 
справи. Серед провідників на­
ших тутешніх організацій, Пла­
сту, Спілки Української Молоді 
Америки (СУМА), Філії УККА, 
с люди, що вміли своїми здіб­
ностями приєднати для нас ба­
гато прихильників між амери­
канцями й організаціями інших 
національностей. 

Українці Бостону можуть по­
хвалитися тим, що в Бостоні Є 
три великі українські церкви: 
Ц е р к в а Найсвятішого Серця 
Ісуса, котра об'єднує всіх укра­
їнців, які святкують за новим 
календарем: Церква св. Юра, 
котра об'єднує всіх українців, 
що святкують свята за старим 
календарем, і церква св. Анд­
рія, котра об'єднує всіх право­
славних українців. 

Українці, що жянуть розкине­
ні по всій Америці І с без релі­
гійної опіки і без своєї школи, 
могли б переїхати до Бостону. 
Українці, які мають фахову 
освіту з Бвропн і володіють ан­
глійською мовою, могли б діста­
ти працю по своїй спеціяльно-
сті. Існують можливості від­
криття підприємств у торго­
вельній чи іншій ділянці, од­
нак бракус фахових сил. Доми 
можна набути по дешевій ціні. 

Побажаним було б, щоб хтось 
Із наших лікарів осів тут й ді­
став дозвіл на відкриття канце­
лярії в Бостоні. Незабаром мас 
бути відкрита дентистична кан­
целярія нашого новоприбулого 
зубного лікаря. 

Два українські адвокати ма­
ють тут свої канцелярії. Також 
є в Бостоні майже десять укра­
їнських інженерів, деякі з них 
працюють по своїй спеціально­
сті. 

Недавно відкрито нову укра­
їнську книгарню під фірмою 
„Сяй". П директор пап В. Стеб-
ннцькнй поклав собі за завдан­
ня не тільки продавати книжки 
чи пластинки, але й помагати 
українцям, що хотіли б відкри­
ти свої торговельні підприєм­
ства. 

Хто хотів би більше довіда­
тись про тутешнє життя чи об-

П ' Я Т Д Е С Я Т Р О К І В 
У М И С Т Е Ц Ь К І Й 

С А М О Д І Я Л Ь Н О С Т І 

2-го квітня часопис „Молодь 
України" опублікував вістку 
про ювілей найстарішого уча­
сника мистецької самодіяльно­
сте України — Якова Красно-
кутського, бухгальтера Львів­
ського університету ім. Івана 
Франка. Ось уже 50 років бере 
вів Участь в самодіяльних дра­
матичних гуртках. За цей час 
Я. Краснокутськнй відіграв 
понад 300 різних роль, здобув­
ши собі популярність серед 
глядачів. Я. Краснокутськнй 
відомий також як маляр. Усі 
вистави, підготовлені драма­
тичним гуртком Львівського 
університету, відбувалися в 
його мистецькому оформленні. 
50-річннй ювілей творчої ДІ­
ЯЛЬНОСТІ! Я. Краснокутського 
відзначили студенти й профе­
сори університету. 

СВІТОВИЙ Р Е К О Р Д 
В. КРИШІІЕВСЬКОГО 
На всесоюзних змаганнях 

зі стріляння кулею, що відбу­
ваються у Львові, майстер 
спорту В. Кришневськнй(со-
встська армія) добився нового 
осягу. У стрілянні лежачи на 
300 метрів з бонової гвинтівки 
довільного зразка він мав 
395 поцілів із 400 можливих 

на 2 поцілп перевищив ре­
корд Совстського Союзу та 
офіційний рекорд світу. 

З'ЇЗД СОВСТСЬКІІХ 
КОМПОЗИТОРІВ УКРАЇНИ 

Наприкінці березня в Києві 
відбувся 3-ій з'їзд компози­
торів. У присвяченій цьому 
з'їздові редакційній статті „Ра­
дянська Україна" високо оці­
нює творчість В. Лятошинсь-
кого, С. Людкевнча, М. Ко-
лесси, В. Гомолякн, А. Што-
гаренка, пісні Г. Верьовкн, 
П. Майбороди, А. Філіпенка і 
Г. Цегляра. Також відзначає, 
як „вдалі твори", симфанічну 
поему В. Кирпаня, симфонію 
Ю. Шуровського, варіації для 
симфонічної оркестри А. Ко-
ломійця і симфонію Ю.Владі-
мірова. Про нові твори, напи­
сані за остані роки, в цій стат­
ті читаймо, що „не всі вона 
створені на високому мистець­
кому рівні, не всі доходять 
до серця народу, а з бага­
тьох сотень масових пісень 
стали п о п у л я р н и м и лише 
кілька десятків..." В чому ж 
справа? — „Справа насампе­
ред у тому, бо багатьом масо­
вим творам бракус хороших 
мелодій(!), в них глибоко не 
відображені людські почуття 
— і народ не сприймає їх і не 
цінить. . . Вони переспівують 
уже давно відомі зразки, інко­
ли написані на примітивний 
пісенний текст". Далі редак­
ція висловлюється конкрет­
ніше: „Слід відзначити, що 
наші композитори ще не ство­
рили високохудожніх опер на 
сучасні теми, а також на темн 
революційної боротьби трудя­
щих України за встановлення 

радянської влади.. ." Вину­
ватця занепаду музично! куль­
тури на Україні знаходить ре 
дакція в особі. . . Міністерства 
культури УССР, яке „ще мало 
дбає про поширення таланови­
тих творів радянських компо­
зиторів та про побутові умови 
окремих мнетців". Отак, за­
ступивши відсутність умов 
вільної творчости побутовими 
умовами, редакція закінчує 
свою статтю оптимістичним 
запевненням, мовляв, „над-
хнсігі історичними рішеннями 
20-го з ' ї з д у п а р т і ї , діячі 
мистецтва Радянської України 
дадуть нові твори, які свосю 
художньою силою будуть гід­
ні великого народу — будів­
ника комунізму". 

100 СТРАВ ІЗ КУКУРУДЗИ 

По книгарнях і бібліотеках 
України появилася книжка 
під назвою: „Сто страв із ку­
курудзи", яку випустив Київ­
ський філіял науково-дослід­
ного інституту торгівлі і гро­
мадського харчування. В цін 
книжці вміщено рецепти, як 
готувати торти, пухкі біскві­
ти, піскові тісточка, овочевий 
рулет, різного роду каші то 
ін. — і все це з кукурудзи. 
Сто кукурудзяних страв, як 
осяг совстської кулінарії, ре­
комендує Інститут громадсь­
кого харчування „широко за­
проваджувати по всіх робітни­
чих і сільських їдальнях та 
буфетах, щоб ще краще об­
слуговувати трудящих". 

ЗБОРИ ПРАЦІВНИКІВ 
ЛІТЕРАТУРИ И 

МИСТЕЦТВА КИСВА 
15 і 16 березня ц. р. відбу­

валися загальні збори пись­
менників Києва з участю пред­
ставників обласних відділів 
Спілки совстських письмен­
ників України. Про 20-й пар­
тійний з'їзд у Москві розповів 
присутнім делегат цього з'їз­
ду О. Корнійчук. В обговорен­
ні доповіді взяли участь: 
Ю. Збанацький, Л. Дмитерко, 
Л. Вишеславський, О. Гончар. 
А. Іщук, В. Козаченко. А. Ма­
лишко, А. Турчинська, А. Хи-
жияк і М. Шумнло. Промовці 
ділилися думками про причи­
ни відставання в галузі худо­
жньої літератури, літературо­
знавства й критики і говорили 
про заходи, щоб усунута хиби 
в роботі Спілки письменни­
ків. В прийнятій резолюції, за 
сталінським зразком, одно­
стайно схвалили „історичні 
рішення" 20-го з'їзду, а спе­
ціальній комісії доручили до­
шукуватися причин відставан­
ня в усіх вище згаданих 
галузях. 

Україніка в еспансько-мовних публікаціях 
Аргентинська столична преса 

подала в минулих місяцях ці­
лий ряд публікацій, присвяче­
них українським справам, про 
яких зміст та значення в скоро­
ченні наводимо. 

Тижневик „Де Френте" ч. 78, 
стор. 20 1 21-ша містять обшнр-
иу статтю під наг. „Під покри­
валом тиші поховано історичну 
боротьбу українців". Публікація 
подас кілька світлин „УПА" та 
на вступі підинмас питання, 
„що зиасмо також про українсь­
кий нарід", та „яка в його бо­
ротьба за визволення". 

В продовженні вияснюється 
проголошення самостійності! У-
країни в 1017 році, підкреслюю­
чи геройські подвиги Українсь­
кої Повстанської Армії під про­
водом сл. пам'яті Р. Шухеинча. 
Стаття подас також числа, яки­
ми висвітлює, що Україна зай­
має передове місце в продукції 
і багацтвах серед держав, які 
творять теперішній Совстськнй 
Союз. Закінчується стаття запи­
том: „Чому не розкриється за-
аавісу над питанням самостій­
ності! України", аргументуючи, 
що справа ця в теперішніх від­
носинах важлива та актуальна. 

Знову Ілюстрований журнал 
„Атляитида" ч. 1063/55, присвя­
чує окрему сторінку мистецькій 
праці перебуваючого в Аргенти­
ні українського мистця Бориса 
Крюкова. Репортаж підписує 
п-ні Адріяна Пікет, яка відмічує 
мистецькі здібності п. Крюкова, 
якого твори були виставлені в 
ґалеріі гарного мистецтва в Ву-
енос Айрес. Замітннм також те. 
що крім репортажу згаданий 
журнал подає також аж 6 ілю­
страцій, з яких три в красках з 
твору „Дон Кіхот-а", а других 
три це Ілюстрації для клясич-
них творів видавництва „Ате-
нео", для якого згаданий наш 
мистець виконує графічні Ілю­
страції. 

Багато розголосу в пресі зро­
бив переклад на українську мо­
ву літературного твору „Дон 
Сегундо Сомбра" визначного 
ірґентинського письменника п. 
Рікарда Ґуїральдеса. Переклад 
зробив Олексій Сацюк, мистець­
ке оформлення книжки опрацю­

вав В. Крюків, — а видало 
книжку видавництво Миколи 
Денасюка в Буеибс Айрсс-1. В 
зв'язку з тим появилися заміт­
ки та світлішії обкладки тієї 
книжки. 

Трн пресові органи Вуенос Ай­
рес висловлюють признання 
для видавництва, підчеркуючи, 
що повищий твір видано доте­
пер на 12-ти окремих мовах, а 
між ними і в українській, та що 
український иирід мис багато 
дечого спільного та подібного 
зі свободолюбним аргентинсь­
ким народом, що так як україн­
ський с дитиною степу та пше­
ничних ланів зі світлою Істо­
ричною минувшиною. 

Замітці публікації появляють­
ся також в бразильській пресі, 
присвячені не лише життю пе­
ребуваючої там української гро-
мидн. а також українській спра­
ві взагалі. 

Часопис „Лсгіонаріо" ч. 1.097, 
що виходить в Сан Павльо, по­
дає на першій сторінці редак­
ційну статтю під наг. „Україна 
— жертві московського кому­
нізму , в якій наводить історич­
ну минувшину нашого народу 
та підчеркус сучасні змагання 
за незалежність української 
держави. На цій самій сторінці 
подас 4 світлини урочистих об­
ходів, що їх відбула місцева ук­
раїнська громада. В німецькій 
газеті, що виходить в Сан Пав­
льо з дня 4 березня ц. р. упуб-
ліковано статтю під ваг. „Виз­
вольна боротьба Укранїн", в 
якій наведено головніші події 
наших визвольних змагань. 

Часті публікації про україн­
ські проблеми стрічаємо також 
в пресі парагвайській, та в пре­
сових органах Мадриду, а спе-
ціяльио в журналі „Оріснте" в 
якім подасться матеріялн, при­
свячені українській Церкві. Ду­
же цінну працю для нашої за­
гальної справи виконують пуб­
лікації ,,Болєтім Інформатіво", 
що виходить в ВразиліІ. й квар-
тальник „Укранія Лібре". що 
виходить в Вуенос Айрес-i, які 
в португальській та еспанській 
мовах пропагують визвольні 
змагання українського народу. 

М. Даннлишкн. 
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ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ 
НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР РІЗНИХ КАРТОК 

ТІЛЬКИ в „СВОБОДІ" 
Картки з ковертами 12 шт. за 1 дол. 
Картки українських мистців по 10 цт. 

Замовляти: 
SVOBODA, 83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 
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СТРАШНІШ СОН ГРИЦЯ ЗОЗУЛІ 

'НОВИНА ДІТОЧКАМ! 

ЛІСОВІ КАЗОЧКИ 
О. ІВАНЕНКО 

Обкладинка й Ілюстрації 
М. Л енецького 

ЦІНА 60 ЦЕНТІВ. 
Замовляти: 

-S V О В О D А" 
83 Grand S4. Jersey City З, N.J. 
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ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 

ставили, хай ласкаво пише на •** 
адресу пароха церкви св. Юрія: 

Rev. V. Kozoriz, 
7 Pine Street. Boston, Mass. 

Д-р I. C. Дідюк. 

Святочних побажань в „Свободі" 
Адміністрація ,.Свободи" повідомляє, що йдучи на 

зустріч загальним побажанням, вона й в цьому році при­
значить окремі шпальти збільшеного велнкодного числа 
на оголошення традиційних святочних привітів І поба­
жань. Ціна оголошення залишається така сама, як і в 
попередніх роках: 2 доляри за 5 рядків, та більше від­
повідно до величини оголошення, а саме: 1 цаль через 
одну шпальту $2.00, 1 цаль через 2 шпальти $3.50, 2 цалі 
через 2 шпальти $6.00, 3 цалі через 2 шпальти $10.00, 
4 цалі через 2 шпальти $15.00, б цалів через 2 шпальти 
$18.00, в цалів через 2 шпальти $22.00. Треба сподівати­
ся, що загал нашого громадянства використає цю наго­
ду, щобн передати свої традиційні побажання та дати 
про себе знати своїм рідним, приятелям і зкавомнм на­
віть в найдальших закутннах світу, куди навряд чи зви­
чайна пошта занесла б таку вістку. Великий тираж „Сво­
боди" та відповідний зміст збільшеного святочного чи­
сла надають таким побажанням окремої вартости і зна­
чення. Зголошення святочних побажань, ризом з гроше­
вою оплатою, можна надсилати найпізніше до 28-го квіт­
ня ц. р. 
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— He зламали впс тюрми, не зламали — голод і холод, 
але зламав пас достаток! Ха-ха, я знав, що такого 
дочекаюсь! . . . 

Національний Даток складайте: 
UKRAINIAN CONGRKSS COMMITTEE OF AMERICA 

P. О. Box 721 Church Street, Annex 
New York 7, N. Y. 
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УВАГА! ПОВІДОМЛЕННЯ УВАГА! 
ДО ШАНОВНИХ УРЯДНИКІВ І К О Н В Е Н Ц І Й Н И Х Д Е Л Е Г А Т І В В І Д Д І Л І В 

У. Н. СОЮЗУ МЕТРОПОЛІТАЛЬНОЇ ОКРУГИ МІСТА НЮ ПОРКУ 
Відділи: 3, 5, в, 8, 14, 25, 27, 37, 42, 4в, 64, 65, 66, 69, 70, 76, 97, 104, 117, 130, 
133, 142, 152, 155, 157, 158, 160, 168, 170, 171, 182, 184, 194, 196, 200, 203, 204, 
209, 210, 211, 213, 219, 234, 270, 272, 275, 281, 286, 287, 293, 294, 298, 306, 310, 
315, 322, 325, 342, 359, 861, 371, 380, 393, 413, 435, 455, 457, 459, 485, 489, 490. 

Просимо прибути на наради в справі 

ВЕСНЯНОГО ФЕСТИНУ ВІДДІЛІВ У Н С О Ю З У 
який плянусться влаштувати на „СОЮЗІВЩ" з нагоди відриття сезону, 

ДНЯ 17-го ЧЕРВНЯ 1956 Р. 
Наради в цій справі відбудуться 

В П'ЯТНИЦЮ, 11-™ ТРАВНЯ 1956 Р. 
О ГОД 7:30 ВЕЧОРА в УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ 

142 — Друга Евеня, Ню Порк. 
Присутність Представників з кожного Відділу конечна. 

М. Пізнак, заст. гол. предсідника 
І П. Кучма, гол. контролер Марія Демидчук, гол. радна & 

ВЕЛИКОДНЄ ПОВІДОМЛЕННЯ 
Ми саме_одержалн з Европн новий 

транспорт Зубрової трави. Замовляйте 
сьогодні, одна пачка 51.00. 

WORLD HERB CO. Inc., 
459 — 18th Ave., Newark 3, New Jersey 

ВИШИЛА З ДРУКУ нппа иауі:опа прпця проф. В. ЧАІІЛЕІІКА 
„УКРАЇНСЬКА ЛІТЕРАТУРНА МОВА, 

II ВИНИКНЕННЯ И РОЗВИТОК", 
328 ет. Це Історія ново! української літературної мови, що силою 
наведених у ній фактів підводить читача до зрозуміння сучас­
ного стану української літературної мови. Потрібна мовознавцям, 
учителям, письменникам І всім тим, хто користусться українською 
літературною мовою та цікавитеся П розвитком. 

Ц і н а — S дол. — Замовляти: 
-SVOBODA' Р. О. BOX 346. JERSEY CITY 3. N. J. 
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Ннижка потрібна завжди і кожному, 
— хто любить читати і розуміти те, що чнтас! 

Вже появився у дуже малому накладі 

СЛОВНИН 
ЧУЖОМОВНИХ СЛІВ 

авторами якого с відомі українські вчені-мовознав-
ці: І. Бойків, О. Ізюмов, Г. Калшневськнй, 

М. Трохименко. 
Словник цей містить понад 25 тисяч чужомов­

них слів і виразів, уживаних в українській мові 
в обсязі літератури, 
медицини 

Знаменитий 

• 



СВОБОДА, ВІВТОРОК 24-го КВІТНЯ 1056. 

Ґ І Р А Ц Л 
HELP WANTPD—MALE 

"М О L D Е R S" 
Д о Пращ на ціляй день або на 
кілька годин. Небувала нагода 
праці длй досвідчених у ВІЛ-

SieapHi мосяжу А алюміній), 
остійна праця. 

SAVOY BRASS FOUNDRY 
?25 Ramsey Avenue, Hillside. N. J. 

TH. MUrdock 8-7068 

ПОРТЕР 
ПРАЦЯ НІЧНА 

$v віці до 40 p., інші прошу не 
зголошуватись. П р а цьовнтнй, 
болідний. Постійна праця. Всі 
робочі, корветі. 
Гслочіятись до: MISS P1DGEON 
; BULOVA WATCH CO. 
' : 75-20 Astoria Blvd. 

Jackson Heights, L. 1. 
» ? 4 t h St. — Roosevelt Ave.. IRT-
IXB станція сабвсю. Q-17 авто­
бус д о фабрики. 

ATTENTION! 
RADIAL DRILL OPERATORS 

TURRET LATHE OPERATORS 
MILLING MACHINE 

OPERATORS 
ENGINE LATHE OPERATORS 
•STRUCTURAL FITTERTS 

WELDERS 
ASSEMBLERS 

•:\ MACHINE OPERATORS 
. BRAKE SHEAR ROLLS 

Постійна т а ф т а праць, екстра 
авгорода »а Другу шифту, плат­
ні свята, додаткові корасті пра­
цюючого. Голоснтись особисто. 

WORTHINGTON CORP. 
South Second and Rock Ave. 

Plainfield. N. J. 

, ЙА ЧАСИ! ПРОЧИТАЙТЕ! 
£дтв, царський палац, де від­
бувалась Конференція Рузвел-
ва-Ч*рч1ля -Сталіна, — історич 
Ш міс ій таж цікаво описані > 
Повісті: 

„СЕЛЯНСЬКА 
'" САНАТОРІЯ" 

а ЗВИЧАЙНОЇ. 
ТВяв $1.8» 

Замовлення слатя на адресу: 
Іk -- • ' SVOBODA 
8 f . 8 3 0 r a n d S t , Jersey City 3, N.J. 

ЛЯБОРАТОГІЯ ДЛЯ ДОСЛІ­
ДІВ НАД ГУРАГАЯАМН 

Уряд яіді:рив нову ляборато-
рію в Вест Пам Вічі на Фло­
риді, в якій науковці досліджу­
ватимуть вияикненн:і гурагвяів. 
що майже щороку спричинюють І 
велт-:і матеріальні втрати в 
східніх стейтах та вбивають лю­
дей. Ця лябораторія матиме 
.,слектронічні мозки" і зможе, 
як впевняють ЗО науковців, які 
там працюють, принаймні на 24 
години наперед заповідати не­
безпеку від г у р а Г а н і в Вчені 
будуть заповідати д о к л а д н е 
місце і час. в якому мас появи­
тися буревій. В 1955 році від гу-
раґанів згинуло 1.578 осіб, та 
якби була тоді існувала подібна 
лябораторія. то багато з тих лю­
дей було б вдалося врятувати. 

Р Е К О Р Д О В А ПРОДУКЦІЯ 
АЛЮМІНІЮ 

В березні цього року випроду­
ковано в цій краіні 291,875.457 
ф\ігтів алюмінію. — як про це 
звітус Товариство для Продук­
ції Алюмінію. В лютому цього 
року продукція алюмінію стано­
вила 265.524,546 фунтів, а в бе­
резні минулого року — тільки 
2G0.543.479' фунтів. Досі в трьох 
цьогорічних місяцях випроду­
ковано в ЗДА S38.1S7.671 фунт 
алюмінію, а в тих самих міся­
цях 1935 р. - 749.423.226 фунтів. 

КУ КЛУКС КЛАН. ПРОТИ І Н Т Е Г Р А Ц І Ї 

« П Р А Ц Я • 
• Help Wanted—Female • 

КЕЛЬНЕРКИ 
Мік.мо працю для кількох 

К Е Л Ь Н Е Р О К , 

які мають пригнили вигляд, с 
Зрівноважені; мають знання до­
брої обслуги. Якшо ви G заці­
кавлені в постійній праці і се­
ред присмннх умовин, з доброю 
платнею, — голосіться особисто 

A F T O N R E S T A U R A N T 

South Orange Ave. iS Hanover Rd. 
rlorham Park, New Jersey 

Читайте щоденник „Свободу" 

Члени ославленого By Клукс Клану в Мекон, Д ж о р д ж і я . 

влаштували демонстрацію проти рішення Найвищого Суду 

в справі-сеї реї ації. Це перша публічна демонстрація в Мекон 

від останніх 6 літ. 

У демонстрації в Тифлісі згинуло 100 осіб 

р в Праця—Help Wanted — Agency — Праця\Ш 

Тифліс. У столиці Гру-
til Тбілісі (Тифлісі) згинуло 

і під час демонстрацій з приво­
ду антнеталінського курсу со-

! ВСТСЬКОІ ПОЛІТИКИ коло 100 
і осіб — твердять закордонні 

кореспонденти на основі з іб­
раних інформації!. Ці демон­
страції мали спершу, 5 берез­
ня ц. p., характер мирних ма­
ніфестацій з нагоди роковин 
смертн Сталіна. В атмосфері 
напруження, яка настала в 
найближчих днях, прийшло 
до нової масової демонстрації 
9-го березня і багатотисячна 
юрба, зібрана на великому 
майдані ім. Сталіна, де сто­
їть його пам'ятник рушила в 
напрямку будинку головної 
пошти. Поліція і військо о-
хоронллн той і інші держав­
ні будинки. Коли юрба зай­

няла агресивну поставу, по­
ліція віддала сальву спершу 
понад голови демонстрантів, 
а коли це не помогло, — по­
чала стріляти до юрби. Пер­
вісні поголоски, щ о казали 
про 9 вбитих, виявились не-
вірниин. Коло 100 осіб згину­
ло і кількасот осіб було ра­
нених — твердять американ­
ські кореспонденти. Всупереч 
усім заборонам совстської 
цензури, правда про ці події 
з минулого місяця виявилась 
при нагоді відкриття в Тбілісі 
пам'ятника Ленінові напри­
кінці тижня. Поліція і війсь­
ко, лякаючись нового вибу­
ху заворушень, обставили 
майдан, на якому відкрито 
той пам'ятник, і допустили 
на майдан тільки обмежену 
кількість осіб. 

6 європейських держав скасовують митні 
бар'єри [;> 

Брюссель, 
тангн шостії 
держав, які досі були госпо­
дарсько пов'язані пактом про 
Стально-Вугільну Спільноту, 
а саме Франція, Західня Ні­
меччина, Бельгія, Голландія, 
Люксембург і Італія, ріши­
ли поручнтн своїм урядам 
встановити вільну торгівлю 
на тереиі тих шоста держав 
із скасуванням всіх митних 
бар'ср. Ця конференція три­
вай в Брюсселі під голову-
каваняям бельгійського мі­
ністра закордонних справ 
Слана від середи 18 квітня ц. 
р. Рішено також покликати 
до життя спільний центер ДЛЯ 

Репрезен- добування атомової,. - ^ н е р г і ї 
європейських Д л я мирних ЦІЛС1І всіх отих 

шоста держав. Назначено 
наступну конференцію. тих 
шоста держав на міністерія-
льному рівені на 29-го тра­
вня ц. р. Перестудіовано 150 
різних постанов в цих спра­
вах, які мусять ще бути у-
згіднені і скоднфіковаяі. Як­
що вдалося б здійсняти за­
проектовану вільну безмитну 
торгівлю в названих шоста 
найважливіших середньо- і 
зачідніх європейських дер­
жавах, то ідея Паневропи 
ступила б значно вперед. — 
Проектований спільний центр 
атомової енергії називався бн 
,.Евратом". 

Сенатор Барклі гостро критикує політику уряду 
Вашингтон. — Бувший ві-

цс - президент і теперішній се­
натор Олбей В Барклі про­
мовляв на демократичному 
прийнятті в честь покійного 
президента Вудро Внлсона і 
гостро критикував закордон­
ну політику республікансько­
го уряду, називаючи її „масо­
вим безладдям", а Республі­
канську партію — „партією 
інтелектуальної стерилізації". 

Барклі оскаржував уряд в 
зменшенні оборонної сили 
країни в тому часі, коли 
збройна сила Совстів збільшу­
ється. Бувший віце-президент 
висловив надію, що чеііже не 
прийде до того, щоб клич 
Линколна „.уряд з народу, 
через народ і для народу" 
треба буде змінити на гасло, 
яким керуються республікан­
ці „Уряд з доляра, через до­
лара і для доляра". 

Одинока в Ню Норку українська взуттєва крамниця 
KARPATY SHOES 

153 Second Ave. (bet. 9 & 10 Sts.) New York City 
Tel.: ALgonqutn 4-1893 

Поручас доброякісне І добірне взуття для a d d Години 
по догідних пінах. 

Хроніка українського 
життя 

В Канаді 
НОВОПРИБУЛА УКРАЇНКА 

ВІДКРИЛА АПТЕКУ 
В ТОРОНТІ 

Пані Христя Вертяпорох-Бо-
любаш відкрила 24 березня ап­
теку в Торонті. Вона недавно 
прибула до Канади і в 1954 році 
закінчила фармацію на Універ­
ситеті в Торонті. Вона с донь­
кою проф. д-ра Свгсна і Леоні­
ди Вертипорох. 

ПЕРША ВИСТАВКА „КОБЗА­
РІВ" ШЕВЧЕНКА У ВІННІ­

ПЕГУ 

Українська Вільна Академія 
Наук в Канаді щороку влашто­
вує Шевченківські сесії з допо-
віддлнн про життя і творчість 
цього поета. Цьогорічна сесія 
відбулася 18-го березня в Укра­
їнському Народному Домі н 
Вінніпегу і відрізнялася від по­
передніх тим, що була сполуче­
на з ретроспективною виставою 
„Кобзарів" Шевченка. 

Була це перша вистава того 
роду в Канаді. Найзамітнішими 
експонатами були два видання 
„Кобзаря" з 1840-го року 1 з 
1867-го року. 

З інших видань треба згадати 
празьке перевидання в 1944 р. 
„Чигиринського Кобзаря" з 1844 
як теж „Кобзар" із 1876-го ро­
ку та інші (з 1883 р. і 1888 pp.). 
Було цікаво бачити фотокопії 
„Гайдамаків" з 1841-го року, 
фотокопії „Кобзаря" з 1861-го р. 

Були також переклади Шев-
ченковнх творів і твори про 
Шевченка Між перекладами 
був переклад д-ра Гонтера на 
англійську мову. 

Підсумовуючи, треба сказати, 
що ця вистава була дуже ціка­
ва Присутні на виставці мали 
нагоду ие тільки бачити Шев-
ченкіяну. але також могли слу­
хати доповідь про „Кобзарі" і 
життя Шевченка 
УКРАЇНОЗНАВСТВО В МАІП-
ТОБСЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 

В ВІННІПЕГУ 

Кожного року від 1950 р. літ­
ня школа Манітобського універ­
ситету в Вінніпегу улаштовуй 
вакаційиі курси Українознав­
ства в липні й серпні. Тоді з'їж-
джаються студенти і студентки 
з різних провінцій Канади і 
Америки І більшість мешкає в 
приміщеннях університету. 

Курси українознавства поді­
лені на нижчий і вищий — від­
повідно до знання мови канди­
датів. Кандидати з відповідними 
кваліфікаціями можуть дістати 
академічні кредити ( ч о т и р и 
одиниці і. 

Кожного року студенти на 
спілку з місцевими хорами мо­
лоді дають український кон­
церт, який мас вже за собою 
заслужену традицію. 

Ближчі інформації можна ді­
стати від Ди Ріджістрср. Юиівср-
сітн оф Манітоба, Вінніпег, Ма-
нітоба. 

ВІХ1ІЛ БРАТСТВА КС 
У ВАНКУВЕРІ 

5 березня 1956 в річницю 
смертн ген. Т. Чупринки, який 
був поручником Карпатської Сі­
чі в 1939 p., оформлено нову 
клітину Братства Карпатських 
Січовиків у Ваюсувер!, Б. К , 
над Тихим океаном. 

Інформативну доповідь про 
стан Братства Карпатських Сі­
човиків у Канаді і 12-ох інших 
державах вільного світу подав 
голова Центрального Проводу 
Братства д-р С. Росоха. який 
попереднього дил промовляв на 
Святі Карпатської України, яке 
відбулося в Українськім Націо­
нальнім Домі у Ванкувері. 

До Управи ВІділу Братства 
Карпатських Січовиків у Ван­
кувері ввійшли: М Куций — го­
лова, Я. Ярош — заступник го­
лови. М. Турок — секретар та І. 
Чопей — контрольор. 

В вершу річницю смерте 

' бл. п. інж. 

ІЛЛІ СЕМЯНЧУКА 
відправиться 

Заупокійна Служба Божа і Панахида 
В СУБОТУ, 28-го КВІТНЯ 1956 

о годині 8-ій рано 

и перині св. о. Миколам у Шикаґо, 
на яку запрошують Рідних, Приятелів 

і Знайомих 

ДРУЖИНА, ДОЧКА і ТЕЩА 

Р О З Ш У К И 

ГОРБАЧНК МИХАЙЛО 
пошуьус свою родину а саме ; 
Дмитра І Емілію ХРОНОВЯГ л 

та п. САМСОНА <-
з Риботнч, повіт Доброміл*?' * 

Заінтересованих просимо нагін-" 
сатн на адресу: 
MIKE MATVSA 
16 Lora НШ Rd, t. 

Toronto 18, Ontario, Canada j 
Пошукую Гарасяма ХОМНИ-
ЧАКА з села Раськн. повіт 
Лісько, Галичина. Д о березня 
1944 жив в Кірге. Відомості про-; 
ситься слати на адресу: 

JOHN CHOMAYCHAK 
22 Tulip Street 

.. Passaic, N. J. 
Заграннчні часописи, прошу * 

про передрук. 

• Д Р І Б Н І О Г О Л О Ш Е Н Н Я ^ 

У Франції 
НТШ В ПАРИЖІ ВШАНОВУЄ 

ПАЛГЯТЬ СВОГО ПАТРОНА 
Наукове Товариство ім. Шев­

ченка продовжує й на еміграції 
гарну традицію відзначати па­
м'ять свого Патрона. Найчасті­
ша форма цих святкувань — це 
Наукові Сесії і Прилюдні Засі­
дання. 

Цьогорічне Засідання відбу­
лося в суботу 17 березня в Па­
рижі, в на ньому з'явилося по­
над 70 осіб добірної публіки. На 
зміст Засідання, крім вступного 
слова голови Товариства, скла­
лися дві доповіді дійсних чле­
нів двох різних Секцій НТШ, а 
саме Філологічної проф. М. Гло-
бенка. який говорив на тему: 
„Т. Шевченко в 1845 р." та Іс-

Jj торично - Філософічної проф. 

Ніииидииииивдидиииииимивд 
д-ра В. Янева: „До проблем со­
ціальних інстинктів у ліриці Т. 
Шевченка". 

Проф. д-р В. Кубійович, ген-
секретар Головної Ради НТШ і 
голова НТШ, Сарсель. Франція, 
вітаючи присутніх гостей, вка­
зав на завдання подібних засі­
дань, які відзначають пам'ять 
Поета, зацікавлюють громадян­
ство справою української науки. 

Проф. М. Глобснко відзначив, 
що 1845 рік для дослідника 
творчостн Шевченка становить 
особливий інтерес. Це рік, коли 
Шевченко написав такі твори 
як „Єретик". „Великий льох", 
„Кавказ". ,,Посланіс" і „Запо­
віт", які зробили Шевченка нс-
перевершеною постаттю в укра­
їнській літературі й в українсь­
кому політичному житті наступ­
них поколінь. Спиняючись на 
фактах життя Шевченка 1845 
р,. доби повної дозрілости на­
шого поета, доповідач підкрес­
лив його мистецьку самостій­
ність та Ідейну незалежність від 
поглядів сучасників. Щ е до 
вссепропсйської „весни народів" 
1848 року Шевченко вніс у 
справу визволення націй свій 
оригінальний погляд заповітом 
про боротьбу України за свобо­
ду й незалежність. 

Проф. д-р В. Янів вказав 
на важливість д о с л і д ж е н н я 
ШевченковоІ творчости під ас­
пектом СОЦІАЛЬНИХ інстинктів 
українського народу, відзнача­
ючи зокрема, що внйняткова 
спонтанність ШевченковоІ твор­
чостн ft її пов'язаність із народ­
ною поезією є спеціяльно цінні 
для етнопсихологічних студій. 
Цю первісну безпосередність 
творчостн можна простежити на 
поемі „Москалева криниця", а 
це тому, що маємо дві версії 
цього твору. Поема в редакції 
пізнішій зискала на мистецько­
му й ідейному пивершенню. але 
втратила на безпосередності Й 
на документарності. Доповідач 
вказав, що перша версія мас 
при довжині 308 рядків не менш 
36 місць, які стосуються до 17 
різних виявів 7-ох різних соці-
яльних інстинктів. В другій вер 
сії таких місць при 412 рядках 
тільки 24 і вони відносяться до 
13-ох виявів 7-ох інстинктів. До­
повідач подрібно проаналізував 
усі місця, які могли б вказувати 
на той чи той СОЦІАЛЬНИЙ 1нс 
тннкт. Зокрема докладно про 
аналізував доповідач один : 
центральних соціяльних інс 
тннктів. дуже характеристичний 
для українського народу, ін­
стинкт самопіднесення в його 
позитивних І негативних вия­
вах. На його T.it підкреслено 
змагання українського народу 
до затирання соціяльннх пере­
город з усіми його позитивами 
й негативами. 

Присутні слідкували з зпіігге-
ресуванвям за ходом думок 
обндвох прелеґентів і вислови­
ли побажання, щоб частіше вла­
штовувати подібні засідання 

Планується присвятити на­
ступне Засідання постаті й 
творчості І. Франка, дійсного ft 
почесного члена НТШ та довго­
літнього директора його Філоло­
гічної Секції. Пляноване Засі­
дання мало б відбутися в субо­
ту 12 травня 1950 р. і воно бу­
ло б п рамцпх загальних свят­
кувань з нагоди 100 роковин нп-
роднн і 40 роковин смертн 
Франка. 

Колн Ви вважаєте себе полі­
тичним емігрантом — амбаса-
дором України, та зншгге про 
великий вклад Українського 
Народного Союзу в змагай-
нях за права України та ук­
раїнців, Ви напевно свідомі 
обов'язку оути членом цісї ор­

ганізації-

ВСЯЧИНА 

A R K A CO. 
48 East 7th Street 
New York, N. Y. 

OR. 3-3550 
ПРИБОРИ ДЛЯ ПИСАНОК 

(фарба, віск, пнеальце) 

ЗАКЛИКАЮТЬ САМІТНИХ 
ЖІНОК ЇХАТИ НА АЛЯСКУ 

Зближається туристичний се­
зон, під час якого мільйони аме­
риканців поїдуть на відпочинок 
в різні частини ЗДА, а то й за­
кордон. Окремі стейти рекламу­
ють свою красу, щоб привабити 
до себе туристів. Територія 
Аляски закликає всіх неодру­
жених жінок (і вдовиць), щоб 
їхали на Аляску, бо там с мен­
ше жінок як чоловіків, і тому 
там легко запізнатися з саміт­
ним чоловіком та одружитися. 
Туристки зможуть пізнати са­
мітних чоловіків прн допомозі 
знайомих родин, які вже живуть 
на Алясці. Туристичне Бюро 
твердить, що люди на Алясці 
дуже ввічливі і радо допомага­
ють туристам, які звиджують ту 
територію. 

МОЛОКО — ЦЕ ЗДОРОВИЙ 
ХАРЧ, АЛЕ ТРЕБА НОГО 

ПАСТЕРИЗУВАТИ 
Лікарі і гігієністи твердять, 

що молоко — це дуже здоровий 
харч, бо воно мас в собі проте­
їни, мінеральні соли, товщ, віта­
міни та інші субстанції, потрібні 
для людського організму. Але 
молоко треба пастеризувати, бо 
без того воно може мати різні 
шкідливі бацилі (туберкульози, 
недуг горла і тифу). Що це та­
ке „яастеризація" молока? Про­
цес пастеризації відбувасться 
таким способом, Молоко огріва 
сться до температури нижчої 
від кипіння, а після того нагло 
його охолоджується. Під час то­
го гинуть всі шкідливі бацилі, 
але залишаються всі корисні 
субстанції, які зменшилися б, 
коли б ми огрівали молоко так 
довго, щоб воно аж кипіло. 

REAL ESTATE 
44 АКРИ, ДІМ — в КІМНАТ 

електрика, огрівання вугіллям, 
вода в хаті. Стодола, курники 
і другі будинки. Ціна $5,200. 
Зголоситись на адресу: 

JOHN PASICHNYK л 
с /о Middle Grove Saratoga Co. . 

t{. у . (BarkersviTie) — * 

Посмертні Згадки 
СТЕФАН ВОРОЖБИТ, ч л е н 

Б-на ся. L Хрестителя Відд. 
230 УНСоюзу в Иоиґставя, 
Огайо, помер на удар серця 
11-го квітня в 66 ропі життя. 
До УНСоюзу вступив в 1914 
р. Походив з села Настасів, 
повіт Тернопіль, Зах. Украї­
на. Полишив у великім смут­
ку Дружину Теклю, дві доч 
кн, Малайю і Ксешо, одного 
зятя 1 двох внуків, брата і 
сестру. Похорон відбувся 14 
квітня при участи Родини, 
Членів І Знайомих з иогреб. 
заведення до укр. грек.-кат. 
Цсркан Преси. Тройці, а від­
так на цвинтар ІСильшірІі. 
ВІдд. 230 втратив доброго 
члена і патріота, який не 
тільки був членом УНСоюзу, 
але і УНПомочі, членом Го-
рожанськог* Клюбу, членом 
УНДому Відд. 230, членом 
ОДВУ, тому численна грона 
да участю в похороні віддала 
пошану Покійному. — В. И. 
II.! 

І. Павловський, секр. 
ПИЛИП ЮРІВ, член Б-ва св. 

Посафата Відд. 217 УНСоюзу 
в Рачсстср, Н. П. помер 29-го 
березня 1956 p., проживши 48 
рої J її. Покійний родився 1908 
року в селі Перогіньки, поніт 
Калуш, Зах. Україна. Оставив 
дружину Юстниу I дочку Аи-
иу. Похорон відбувся 1-го 
квітня при участи Членів І 
Знайомих з потреб, заведення 
до греко-кат. Церкви св. Ио-
піфата, а відтак на цвинтар 
Holy Sepulchre. — В. П. П.: 

М. Макусій. рек. секр. 

УВАГА! УВАГА4 
ЧИ бажаєте бути своїм власним 
шефом % , Маємо великі можли­
вості доброго бнзнесу; бари, го­
телі, таверни, мотелі, курячі І 
молочні фармн, літні бонґала, 
пансіони. Тільки 85 м. в/д Ню 
Иорху при добрім гайвею. Зай­
діть і огляньте. 

FRED HERZOG, Realtor, -
•250 Broadway 

і Monticello. N. V. 
Phone Monticello 719 

• BUSINESS OPPORTUNITY • 

• НаҐ продаж крамниця . 
ҐРОСЕРНЯ 1 Д Е Л ШАТЕСіЖн. 
Добрий бнзнес. З уваги на на* 
дугу продасться дуже дешево. 
Телеф. від 8 рало — 11 вечора 

НЕ 4-3435 

* ЗМЩА АДРЕСИ!:, 
!; '*• Щ е вав пригадуємо нашим \ \ 
;! передплатишаш. Що зміни - \\ 
;іють міедб свого побуту, щоб ! 

- '"з повідомленням ;; 
адрес* обов'язко- І: 

. ї л и п о ш т о в и м и '.' 
10* за виготовлений \ І 

,реСОВОЇ К-ТІШІ, а чию-;; 
у що й число свого ; 

• ' 

повіть УЛАСА САМЧУКА . 
про геройство і страждання у-
краіиськрі жінки. Кілька видана 
твору свідчать про ного уіфіх 
у читачів. . 

• Ціпа $2.00 
Замовляйте: 

" S V O B O D A " 
83 Grand S t , Jersey City 3, N. J. 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR-CONDITIONED 

; ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРО­
НАМИ В ОТЕИТ1 

Ціни приступні ДЛЯ ВСІХ 
N E W J E R S E Y 

:: Обслуга чесна 1 нлаираща. 
У випадку смутку в родині 

кличте аж в дек* тиа 
і • ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEndereon 4-5131 

«»»»»#»<!#»##»#<'#»»»*»»#»»»»»», 

j! ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Т Р Е Б Н И К 

\ Обслуга чесна І найкраща 
Ц Ш Н ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamcrcy 7-7661 
I ttte Г €t*t f f Є * r ~ * * f f f f 11 « « „ J 

: 


